

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.936.—Avenida de Ruben, 10

LA CORUÑA, MARTES, 24 DE ABRIL DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

HITLER DIRIGE EN PERSONA LA DEFENSA DE BERLIN

Los tanques rusos y la caballería cosaca llegaron al centro de la capital alemana

Parece que se negocia el cese de las hostilidades

LONDRES 23.—La Radio alemana—dice la Agencia Reuter—anuncia la presencia de Hitler en Berlín. Reproduce estas palabras de un Himnito hecho por Goebbels:

"El Führer ha decidido permanecer en estas horas en la capital del Reich. Así lo anunciamos al pueblo alemán y al mundo entero. Esta es también la adecuada respuesta a los medios traidores que los bolcheviques utilizan en su lucha contra nosotros".

"Radio Oslo—continúa la Agencia Reuter—declara, con referencia a un anuncio hecho al pueblo alemán a través del sistema radiotelefonico del Reich: "Hitler está en Berlín dirigiendo en persona la defensa contra el asalto de la masa bolchevique".

Uteriormente—termina la información británica—la Radio alemana declaró que el personal de destino del Ejército alemán está tomando parte, pistola en mano, en la batalla por la capital. Todo hombre válido está luchando. Los motoristas manejan las armas antitanques".—(EFE.)

BERLIN Y PRAGA NO PUEDEN SER ABANDONADOS

LONDRES 23.—Hitler se encuentra en Berlín, permaneciendo en la línea de fuego, según ha anunciado la Radio alemana de Hamburgo.

La misma estación emisora agregó: "Hay dos posiciones que nunca debemos abandonar o rendir al bolchevismo, que son Berlín y Praga, pues de lo contrario Europa se halla perdida. Esta razón ha decidido al Führer a permanecer en Berlín".—(EFE.)

EN EL CENTRO DE LA CAPITAL DEL REICH

LONDRES 23.—Tanques rusos y fuerzas de caballería cosaca luchan en el centro de la capital de Alemania, según comunican al "Daily Express".—(EFE.)

EL BOMBARDEO ES INCESANTE

LONDRES 23.—La Radio de Luxemburgo anuncia que la lluvia de proyectiles soviéticos sobre las ruinas de Berlín es incesante y que las granadas alcanzan ya la Friedrichstrasse y el Unter der Linden. La capillería del Reich y otros muchos edificios oficiales han sido alcanzados por la artillería. —(EFE.)

RUMORES DE PAZ

ESTOCOLMO 23.—Rumores llegados a esta capital, dan cuenta de que aunque se realizaban gestiones para negociar el cese de las hostilidades en la capital del Reich, anuncia la Agencia "United Press".—(EFE.)

LLAMAMIENTO DE GOEBBELS

LONDRES 23.—"Goebbels dijo en el Himnito que reproduce la Radio alemana—manifiesta la Agencia Reuter: "Hay dos posiciones que no podemos abandonar a los bolcheviques y que no abandonaremos a menos que toda Europa haya de caer con nosotros. Esas dos posiciones son Berlín y Praga, contra las cuales se lanza actualmente el bolchevismo. Si los bolcheviques logran tomar Berlín—y esto lo decimos en el momento en que la línea principal de combate surca la capital alemana—y el conquistado Praga, no habrá ya Europa. En esta hora y particularmente hoy hemos demostrado nuestra valía como conductores de Europa, y no debemos olvidar nunca la tarea que nos señaló el destino, ni siquiera ante la inmediata vecindad de la línea del frente. Esa es la razón de que el Führer haya permanecido en Berlín, en una línea de combate que tiene valor no sólo militar, sino también político. Todas las fuerzas militares que tiene Alemania a su disposición han sido llevadas a luchar inmediatamente contra los bolcheviques".—(EFE.)

LA CUARTA PARTE DE BERLIN EN PODER DE LOS RUSOS

LONDRES 23.—La cuarta parte de Berlín está en poder de las tropas soviéticas, según noticias de la Agencia "United Press", atribuidas al diario "Star".—(EFE.)



La "Puerta de Brandenburgo", símbolo de Berlín, de la que las tropas rusas se encontraban a unos ocho kilómetros. (Orbis-Foto).

Millares de personas de diversa nacionalidad se refugian en Suiza

SCHAFFHAUSEN (Frontera germano-suiza), 23.—Millares de prisioneros de guerra y trabajadores extranjeros esperan el permiso de las autoridades para cruzar la frontera, dice un enviado especial de la agencia Reuter.

Durante las últimas 36 horas miles de rusos, franceses, holandeses, belgas, británicos y griegos han entrado en Suiza por Schaffhausen.

El Alcalde de la ciudad ha tenido que recurrir al Ejército para solucionar el problema de dar cobijo y alojamiento a esta riada.

La clasificación de los refugiados se hará en puntos situados en el interior de Suiza, puesto que resulta imposible hacerlo en la frontera, entre otros motivos, porque se han terminado los formularios de admisión.

Después de haber sido sometidos a desinfección, los refugiados son transportados en camiones hacia el interior.

Autoridades civiles y militares, y la población civil colaboran para procurar alimentos a hombres, mujeres y niños, la mayor parte de los cuales llevan varios días de marcha sin comer.—(EFE.)

La III Exposición de Trabajos de Aprendices del Frente de Juventudes de La Coruña pondrá de manifiesto la formación del pequeño trabajador de hoy.

Consejo de guerra contra los asesinos de los falangistas Lara y Mora

El fiscal pidió ocho penas de muerte

MADRID, 23.—Se ha reunido el Consejo de Guerra sumarísimo para ver y fallar la causa seguida contra los autores del asesinato de los camaradas Lara y Mora, en el Centro de Falange de Cuatro Caminos, perpetrado el día 26 de febrero pasado.

Once son los procesados. Leído el resumen de los hechos y las diligencias instruidas, así como el dictamen médico, comenzó el interrogatorio, del que se deduce que José Carmona y Félix Plaza fueron los autores de los disparos efectuados con revólveres blindados de gran calibre.

José Carmona comparece como segundo jefe de grupos de asalto; Rufina murillas, por haber dado refugio a los maleantes después del crimen. Domingo Martínez afirma haber quedado en la calle de guardia. Dice que es incapaz de matar a nadie y que, si llevaba pistola, era tan sólo para poder intimidar a quienes pasasen por la calle. Félix Plaza perteneció a la brigada del Campesino y pasó a Francia al terminarse la guerra de liberación. Combató, al parecer, en la frontera y consiguió llegar a Madrid con Domingo Martínez, con quien se dirigió a la casa de Juan Casin en Carabanchel, en cuyo domicilio fue sucontrada una "minerva" con la que se editaba la propaganda comunista y que se hallaba escondida en un pozo.

Llegó a Granada el Ministro de Obras Públicas

Hoy asistirá a varios actos en su honor

GRANADA 23.—El ministro de Obras Públicas ha llegado a las diez menos veinte de esta noche procedente de Sevilla. Le acompañan su esposa, el Director general de ferrocarriles, su secretario particular y el presidente del Consejo Superior de Ferrocarriles. El Sr. Peña y personalidades que le acompañaban se dirigieron a la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la capital, en cuya entrada se habían congregado todas las autoridades y representaciones, así como mucho público. El Sr. Peña marchará mañana a Maitena para visitar las obras de prolongación del ferrocarril a Sierra Nevada. El viaje de ida lo hará en automóvil y el de regreso en dicho ferrocarril. A medio día, los Ingenieros de Granada le obsequiarán con un almuerzo, y a las cinco y media de la tarde se celebrará una recepción oficial en el Ayuntamiento. Durante este acto, le será entregada al Ministro una placa de plata repujada que le ofrece la corporación municipal en testimonio de agradecimiento por su iniciativa de acometer el problema de los accesos a Sierra Nevada. Por la noche, el Ayuntamiento le ofrecerá una cena y a continuación asistirá el Sr. Peña a una fiesta de la dedican la Jefatura provincial del Movimiento. El miércoles el Ministro dedicará todo el día a visitar los monumentos de la ciudad y a estudiar diversos problemas provinciales.—(CI-FRA.)

El Embajador de España en la Santa Sede recibe el Santo Viático

Su Santidad ha enviado su bendición al enfermo



Don Domingo de las Bárcenas, embajador de España en el Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO, 23.—El periódico de la Ciudad del Vaticano publica la siguiente nota sobre la salud de S. E. el embajador de España ante la Santa Sede: "Las condiciones de salud de S. E. don Domingo de las Bárcenas, embajador de España ante la Santa Sede, enfermo desde hace algún tiempo, se ha complicado hace poco, al presentarse una bronconeumonía. El distinguido diplomático, que es un fervoroso católico, en plena posesión de todas sus facultades, ha perdido y recibido esta mañana los Sacramentos, recibiendo con edificante piedad. El Santo Padre ha enviado a S. E. una especial bendición apostólica".

Muchas personalidades eclesísticas y seglares se interesan constantemente por el enfermo, admirando con cuanto lucidez de mente sigue ocupándose todavía de su alto oficio. Es unánime el deseo de que pronto pueda superar el mal y volver a su fecundo trabajo.

El señor Bárcenas estaba con poca salud desde hace algún tiempo. Su fidelidad en el cumplimiento de su deber le ha mantenido imperturbable en su sitio, hasta que la resistencia no ha sido ya posible. La enfermedad que, como hemos dicho, consiste en una bronconeumonía, que le coge el lado derecho, ha tenido una primera fase. El viernes por la noche, desgraciadamente, el enfermo parca caído. En

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Esta pasará a la Auditoría de guerra y después a la confirmación del capitán general de la región. Si éste as firma, las penas serán cumplidas inmediatamente.—(CI-FRA.)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN GREGORIO, OBISPO

Fue arzobispo de la antigua y celebrada
Siberia (Granada). Floreció en tiempo del
Emperador Constantino y en España de-
fendió la consuetudina del Padre y del
Hijo en la Santísima Trinidad, contra
Ario y sus secuaces, que en aquella época
predicaban lo contrario. Después de una
santa vida, descansó en el Señor el 24 de
abril del año 388.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 24.—San Fidel de Sigüenza, mártir; Misa "Protexist"; segunda oración de San José; tercera de la Dedicación; Prefacio de San José.
Día 25.—San Marcos, Evangelista. (Letanías Mayores). Misa propia; segunda oración de la Octava de San José y tercera de las Rogativas; Credo; Prefacio de Apóstoles.
SANTO DOMINGO.—Continúa celebrándose la solemne novena que la Orden Tercera de Santo Domingo dedica a su Patrona Santa Catalina de Sena. Los sermones están a cargo del R. P. Santiago Mellado, O. P. del Convento de Palencia.
SAN JOSE DE LA MONTANA (PP. Capuchinos).—El día 26 celebran los Jueves Eucarísticos función solemne, a las 8 comunión, por la tarde 7:30 Hora Santa. Tienen obligación de asistir todas las socias.

Según el último censo,
La Coruña tiene 102.626
habitantes de derecho,
y 112.096 de hecho

La Comisión municipal permanente celebró sesión ordinaria ayer tarde, bajo la presidencia del alcalde interino señor Vázquez Peña. Asistieron los señores Olite, Lozano, Miquel Tapia, Aenlle, y suplente señor Benavente.

Se concedió autorización de apertura de establecimientos a los señores don José Rodríguez Maniñán, José Precedo Gómez, Domingo Bernardo Carro, José Prada Barra, Pedro Pereira Vilarinho, Dionisio González Lorenzo, Luis Mosquera Wais y Eduardo Bello Sánchez. Se autoriza la instalación del Circo Feijóo en terrenos de la zona del puerto. Son denegadas las instancias que sobre diversos asuntos presentaron don Rafael Alemany Soler, don Angel García Toral, doña Antónia Rodríguez Vázquez y don Mario Pereira Rodríguez. Se accede a lo solicitado por doña Antonia Valiño Meuto, sobre pensión. Fueron resueltos diversos asuntos de trámite; se aprobaron cuentas de gastos por diferentes conceptos. Durante la segunda decena de este mes han sido recaudadas en los felietos municipales 70.150 pesetas. Se dio cuenta a la Permanente de la rectificación del padrón municipal de habitantes, en 31 de diciembre de 1944. Acusa una población de 102.626 habitantes de derecho y de 112.096 de hecho.

En igual fecha del año anterior, el censo era de 101.473 habitantes de derecho y 110.070 de hecho. El último censo, como se puede ver, acusa un aumento de población en La Coruña.

Conferencia del doctor Campos en el Centro de Santa Lucía

Continuando el ciclo de conferencias que viene llevando a cabo el Centro Cultural Deportivo de Santa Lucía, ocupará su tribuna el próximo jueves, 26 del actual, y a las ocho de la tarde, el médico odontólogo y sub-inspector provincial del Colegio de odontólogos de La Coruña, doctor don Pedro Campos, el cual hablará sobre el tema "Profilaxis odontológica y ortodóncia".

V Exposición de Arte del S. E. U. Ejemplo de la capacidad artística de la juventud.

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11
Superproducciones hay muchas... Estrellas hay bastantes...
Pero, películas e intérpretes:
La octava mujer de Barba Azul
por CLAUDETTE COLBERT, GARY COOPER
NO-DO 121 A

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE COMERCIO Y CREDITO, S. A.

CAPITAL: 7.500.000 PTAS.
RESERVAS: 180.207,44 PTAS.
Nos complacemos en suministrar que hemos establecido nuestra nueva SECCION DE ADMINISTRACION DE FINCAS URBANAS, donde por una reducida prima, puede utilizar sus servicios, y comprendidos en éstos gratuitamente los técnicos y jurídicos relacionados con dicha rama de la propiedad.
Tendremos mucho gusto en informarlo, sin compromiso alguno para usted.
25 Sucursales en toda España. Próxima inauguración del nuevo local en Cantón Pequeño, 18.

OPERA

En "Madame Butterfly" obtuvo un destacado éxito la soprano María Lissón

El domingo la Compañía de ópera que actúa en el Teatro Rosalía puso en escena "Madame Butterfly", que sirvió para presentar una notable triple que vino a reafirmar en La Coruña los éxitos obtenidos en la capital de España y en cuantas poblaciones actuó. Nos referimos a María Lissón, soprano de voz extensa e intensa de dulces cadencias, que maneja con fino estilo y comprensivo sentido de la expresión. Llevó toda la obra en peso con esa difícil facilidad tan rara de conseguir y que ella logra plenamente, no sólo por haberla interpretado muchas veces —la del domingo fué su 62 representación— sino porque su exquisita musicalidad y vigoroso y emotivo temperamento la capacitaban para dar ese tono tan natural a su norma interpretativa. Muy bien de caracterización, de movimientos y ademanes, incorporó deliciosamente a la tierna, enamorada y fiel japonesa. Lució auténticos kifonios, que contribuyeron a crear la atmósfera nipona, siendo aplaudidísima a lo largo de toda la partitura y singularmente en la romanza del segundo acto "Un bel di vedremo" de factura clásicamente pucciniana, que dijo sinceramente conmovida, teniendo que repetir la ejecución del entregado público.

Secundaron con acierto a la protagonista Enrique de la Vara en el falaz Pinkerton y Mariano Valdivia en el simpático tipo del consúl americano, que cantó y movió adecuadamente. Bien, asimismo, estuvieron Lina Delhon y Vicente Rianza.

La orquesta, navegando con tan experto piloto como el maestro Capdevi-
da, aunque tronizó en algunos escollos, llegó sin mayores contratiempos a puerto seguro. Los coros, muy bien, en especial en su intervención entre bastidores a boca cerrada.—M. L.

ANOHE SE REPITIO "AIDA"
Ayer, ante los requerimientos de muchas personas que no habían podido presenciar el debut de la señorita María Luisa Nache, hubo que celebrar una nueva representación de "Aida", obra en la que no sólo la debutante sino todas las ilustres figuras que la rodean, realizan una magistral labor.

La novedad de la jornada la constituyó la sustitución de Hipólito Lázaro por Cristóbal Altbe, que mantuvo la marca, de su actuación en Sansón, haciendo un Radamés inspiradísimo, cantando y accionando.

LA SEÑORITA NACHE FUE RECIBIDA AYER EN EL MUNICIPIO

Ayer, a la ocho de la tarde, fué recibida en el Municipio la señorita Nache, a quien el alcalde, en nombre de la ciudad en donde nació la notable cantante, la felicitó y obsequió. Asistieron al simpático acto, además del señor Vázquez Peña, los tenientes alcaldes señores Lozano, Miquel Olite, Aenlle y los concejales señores Benavente, Arias, Martínez Amado, y otras personalidades, entre ellas la profesora de la joven cantante, Angeles Nieto. La homenajeada fué objeto de toda clase de gentiles atenciones en el Concejo, agradeciéndolas profundamente. M. L.

Conchita Velázquez, magnífica cantante y excelente actriz

Actuó en los principales teatros del mundo y representó "Carmen" 284 veces. Es pintora y literata

Aunque los ecos de la fama de Conchita Velázquez, de resonancia universal, llegaron hasta aquí, no se conocía de "visu", ni de "oido", en La Coruña, a esta gran cantante. Nacida en el seno de una noble familia, y sin el conocimiento de ésta, en plena primavera de juventud, y a los pocos meses de estudios, que encontraron un campo abonado por una esmerada cultura lírica y general, debutó en el Liceo de Barcelona con los "Hugonotes", continuando en aquel teatro durante cuatro temporadas.

Después cantó preferentemente en el extranjero, incluso en la Scala de Milán, abandonando no mucho más tarde el teatro al contraer matrimonio con una conocida personalidad.

A consecuencia de nuestra guerra de liberación, cuyo acontecimiento le sorprendió viajando entre Madrid y la ciudad Condal, fué detenida y condenada a muerte, pudiendo evadirse por mediación de un Consulado, y entonces por las circunstancias dichas sufrió un transitorio cambio de fortuna que le obligó a trabajar, siendo entonces realmente cuando puede decirse que comenzó su intensa y brillante carrera artística.

En París, en la Sala Pleyel, actuó varias veces, revelándose en este prestigiosísimo centro musical francés, como artista de máxima categoría, a la que se disputan los empresarios de todo el mundo.

De allí al Teatro Colón de Buenos Aires, donde hizo siete tempo-

radas; Santiago de Chile, Río de Janeiro y Europa central, cantando en dichas ciudades en diversas ocasiones con éxito apoteósico.

Por cierto que cuando actuaba en Varsovia fué a felicitarla nuestra ilustre paisana Sofia Casanova, emocionada con la versión que de "Carmen" hizo Conchita Velázquez, pues pisó en triunfo la mencionada obra por el mundo entero, haciéndola admirar en 284 representaciones.

Para incorporar a la protagonista en el Centenario de Bizet en el año 1938, fué contratada la distinguida mezosoprano, que vino expreso de la República Argentina con tal objeto a París, actuando en la Opera Cómica.

La primera "Aida" en que intervino Conchita Velázquez, obra en la que hace tan genial creación del papel de Amneris, fué en compañía de Ofelia Nieto e Hipólito Lázaro, en Palma de Mallorca.

Nota curiosa de su historial es que "Sansón y Dalila", obra en que se reveló a los coruñeses como magnífica cantante y actriz, la interpretaba por segunda vez, pues hasta hace muy poco no la incluyó en su extenso repertorio, en el que figuran todas las óperas aptas para su carácter de voz.

Conchita Velázquez, interesante mujer y artista multiforme, es paisajista notable y cultiva con acierto la literatura, escribiendo bellos trozos de prosa poética que prueban su exquisita y fina sensibilidad. M. L.

Pago de subsidio familiar, on Sada

Los próximos días 27 y 28 del actual se abonarán los atrasos en concepto de subsidio familiar, a los productores subsidiados de la localidad de Sada. El pago se realizará en las oficinas de la Corresponsalia de la Obra Sindical "Previsión Social", con sujeción al siguiente horario: mañana, de 10 a 1; tarde, de 5 a 7.

Sede Central: BARQUILLO, 28. Teléfono 27882.—MADRID
Dirección telegráfica: C O T O
SUCURSAL EN LA CORUÑA: San Andrés, 7.

CENTROS OFICIALES

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.
Mesadas.—Sra Suárez Casal.
Montepío Militar.—Carmen Santamarina, Carmen Fernández Artas, Angel López Novo y esposa, María López Vázquez, José Vázquez Espiñeira, José Ferreiro Muñio, Manuela Varela Romero, Carmen Peña Sandoval, Ramón Fernández Torres y esposa.
Retiros-Cruces.—Vicente Lago Gutiérrez, Clemente Perlaego Segovia, Antonio Cassi Sablo.
Montepío Civil.—Clotilde González Medina, Carmen Fernández Martínez, Rosa Díez Fernández.

COMANDANCIA DE MARINA

Se cita para que se presente en esta Comandancia (Secretaría) la viuda del capitán de corbeta don Antonio Aguilera para enterarle de un asunto de su interés.

PALACIO DE JUSTICIA

Ayer no hubo movimiento en las salas de lo criminal de la Audiencia. Las causas que estaban señaladas fueron suspendidas por incomparación de testigos.
Señalamientos de testigos.—Salas de lo civil.—Arada: don José Vázquez con doña Manuela Ares, sobre propiedad de aguas. Letrado, Luis Méndez Gil Brandón.
Puntuearías: don Francisco Mosquera con doña Amparo Martínez, sobre servidumbre. Letrado, Luis Reino Camarero.
Salas de lo criminal.—Sección primera. La Coruña: contra María Vázquez y otra, por aborto. Letrado, señor Corvide Ferran.
Ortigueira: contra Ciprián González, por infracción de la ley de Abastos. Letrado, señor Martínez de Liano.
La Coruña: contra Sergio Cortés, por hurto. Letrado, señor Bueno Lago.
Coruña: contra Constantino Santos, por robo. Letrado, señor Casás Torres.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 10 horas del día de ayer:
Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 760'6.
Temperatura máxima, 21'2 a las 14'30. Id. mínima, 12'2 a las 6.
Id. media, 17.
Humedad media en por ciento, 88'.
Dirección más frecuente del viento, variable.
Velocidad media en kilómetros por hora, 5'1.
Recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 246.
Visibilidad media en kilómetros, 30.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0'4.
Estado de la mar, lina.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO

de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA
Teléf. 1006. SANTIAGO

Acto nacional-sindicalista en Oleiros

El pasado domingo tuvo lugar en el Ayuntamiento de Oleiros un importante acto de afirmación nacional-sindicalista, con motivo del pago de atrasos del Subsidio familiar a los productores del campo y con asistencia de jerarquías provinciales y locales del Movimiento y de numerosas autoridades.

A las once de la mañana comenzaron a presentarse al camarada Juan B. Martínez Lemía, corresponsal local de la Obra, la mayor parte de labradores de ambos sexos, que portaban pancartas de salutación al Caudillo y a las jerarquías, prueba inequívoca de su agradecimiento y confianza en el Nueve Estado. Sucesivamente fueron compareciendo más y más productores, hasta formarse una enorme legión de subsidiados que reflejaban en el semblante una satisfacción clarísima.

A las doce y media hicieron acto de presencia los oradores y otras jerarquías que fueron recibidos por los camaradas José Antonio Rodiño, jefe local; Lago Vidal, delegado sindical local, así como otras autoridades locales y jerarquías.

En el salón de cine "Micañales", profusamente adornado con banderas nacionales y del Movimiento, los productores recibieron a las jerarquías brazo en alto. Ocuparon la presidencia, el delegado provincial de Sindicatos; el jefe provincial de la Caja Nacional de Subsidios camarada Andreu; el jefe provincial de la Obra Sindical Previsión Social, camarada Manuel Pampín; el jefe local de Sada, camarada Guillermo del Valle; el delegado sindical local y señor cura párroco.

Asistieron, especialmente invitados: el alcalde señor Quiroga; comandante del puesto de la Guardia civil, señor Novoz; juez, señor Garabán; veterinario, médico, delegado local del S. E. M., alcalde de Bergondo, corresponsal de Previsión de Culleredo; jefe local de Cambre; secretario provincial de Previsión y corresponsal de esta Obra en Sada, camarada Blanco.

Hizo uso de la palabra, en primer lugar, el camarada Manuel Pampín, que con magnífico estilo falangista, dió consignas de alto valor moral que los labradores aplaudieron ampliamente. Le siguió el camarada Andreu, que habló de su estancia en zona roja, comparándola con la situación de la España nacional. Después, detalló los grandes servicios de la Previsión.

Cerró el acto el camarada Guerra Asoy, con una exposición de la evolución sindical y de la gran importancia que hoy tienen los Sindicatos para la salvación de la economía española.

Seguidamente fueron llamados los productores, anunciando la cantidad que a cada uno le correspondía. Se entregaron 187.350 pesetas, asignadas a los doce cen-

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Cuatrocientos veinte y cinco, premiado ayer.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZUNZO.—Del tanto por ciento de un armador de pesca, 174.
Los donativos pueden entregarlos en la parroquia de San Pedro de Mezunzo.

EL PUERTO.—Entraron: "Romeu", de Gijón, con general; "Castillo Durca", de Avilés, con carbón; "Carmucha Jarca", de Camariñas, con madera, y "Cosmopolita", de Cangas, en lastre.

Salieron: anteaayer salió con cargamento de hierro para la Argentina, donde cargará trigo para España, el vapor "Monte Naranco". El "Castillo Montaguado", que había entrado aquí con cargamento de sal en tránsito procedente de Torreveja, después de tomar carbón para su consumo, salió ayer tarde para Santoña.

También salieron: "Lobo Huertas" y "Romeu", ambos para Vigo, con general; "Ría de Ares", para Vilagarcía, con general; "Mina Entrego", para Cedeira, en lastre, y "Peñina Barcia", para Bilbao, con arcilla. Fué despachado "Concha" en lastre, para Cedeira.
Se espera "San Antonio y Anima", con cemento.

SUCESOS.—Un niño con heridas graves al ser pisoteado por una vaca.—En Benadonde reside con su familia, fué derribado al suelo y pisoteado por una vaca al niño de 10 años José Zas Mosquera, quien sufre fuertes contusiones en la región abdominal e intensa conmoción visceral. Cuando ocupando una cama en el Hospital Municipal. Su estado se calificó de grave.

Quemaduras graves.—El niño de once años Vicente Mosquera Monelos, de Measroio, se subió a un poste del templo de

NO TOSERAS USANDO PASTILLAS CRESPO

energía eléctrica y al tocarle a un cable salió despedido a tierra. En el accidente se produjo quemaduras y contusiones de carácter grave.
Trabajo.—En distintos accidentes de trabajo resultaron lesionados Gervasio Torres Guillén, de la calle de Santa María, y José Gestal Barbeito, de Castro de Ufía, ambos obreros municipales.
Quemaduras.—En el domicilio familiar, Madero, 40, se ocasionó quemaduras de pronóstico reservado en ambos muslos y mano izquierda del niño de 5 años José Pereira Rocha.
Herido por un perro.—Luis Cobos Calderón, de Atocha Alta, 120, fué mordido por un perro y sufre heridas en la espalda.
Se les prestó asistencia en la Casa de Socorro del Hospital.

MAREAS PARA HOY.—Piscarreas: a las 3'10 horas, 3'34 metros de altura y a las 15'10 horas, 3'41 metros. Bajamaras: a las 9'50 horas, 1'13 metros, y a las 21'20 horas, 1'07 metros.

GARCYBARRA

Garantiza las Estilografías que vendó
TALLER DE REPARACIONES

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA
HOY: Sigue en éxito triunfal
La furia del oro negro
Irene Dunne, Randolph Scott
Aki Tamiroff
Grandes luchas contra los aventureros e intrigas de los mercaderes
NO-DO 121 A
A las 4, 6, 8 y 11

GRAN CINE CORUÑA

HOY: "METRO" PRESENTA
EL MAGO DE OZ
En tecnicolor
JUDY GARLAND
NO-DO 121 B
4, 6, 8, 11. Tolerada

YA-VOY - HOY

"CIFESA" PRESENTA
El fantasma y doña Juanita
ANTONIO CASAL
NO-DO 121 B
4, 6, 8, 11. Tolerada

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8, 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15, 10'45.
ULTIMO DIA DEFINITIVO
EL CAPITAN TORMENTA
(En español)
Adriano Rimoldi y Carmen Navascués
(Tolerada menorera).
JUEVES: LA FUGA DE TARZAN

DEL DIA

RESISTENCIA LOGICAMENTE INJUSTIFICADA

Las tropas rusas se encuentran en el centro de Berlín. Parece imposible, pero esta es la realidad. A pesar del heroísmo con que los alemanes resisten...

Esto, repetimos, dice la lógica. Y, sin embargo, Alemania continúa haciendo una resistencia feroz, que el mundo no encuentra justificada. Era un deber luchar fanáticamente cuando existían posibilidades de un cambio de fortuna...

La resistencia hasta la muerte, a estilo numantino, tenía perfecta explicación en aquellos tiempos en que la victoria suponía el sacrificio del vencido...



Ya los vencedores—al menos los que pertenecen a la mundial comunidad del cristianismo—no deshonran sus espaldas con el crimen perpetrado en los cuerpos indefensos de los caídos. Ya la muerte no es la pena segura de los vencidos...

Es indudable que se acerca el momento en que las armas van a entregarse al reposo. Pero en cambio nos acercamos a otro instante peligroso, a otra lucha para la que conviene hallarse preparados. La lucha por la paz. El Papa ha vuelto a recordarlo hace unos días...

Cumplimiento del Precepto Pascual en el Hospital Municipal

Hicieron la primera comunión tres niños enfermos

El domingo por la mañana se celebró en el Hospital municipal una solemne fiesta religiosa con motivo del cumplimiento del Santo Precepto Pascual por parte de los enfermos allí hospitalizados. Oficiada por el capellán del establecimiento don Jesús Castro Maseda...

Después de la misa, en la que amulgaron casi todos los asistentes, se organizó el solemne acto de llevar en procesión bajo palio las Sagradas Formas que habían de ser administradas a los enfermos. La eucarística procesión recorrió las salas de hombres y mujeres.

En la solemne fiesta religiosa, cantó diversas plegarias un buen afinado coro de niñas acogidas en el Hospital provincial, y el violinista don Horacio Rey Díaz interpretó varias partituras de música sacra.

El juicio contra Pélain comenzará el día 17

PARIS, 23.—El mariscal Pélain ha sido citado para comparecer ante el Tribunal Supremo. El juicio empezará el 17 de mayo. (EFE).

ARTE

Próxima exposición de Marcos de Abeleda, en La Coruña

El notable pintor gallego Marcos de Abeleda, estuvo ayer en La Coruña, con el fin de preparar aquí una exposición de pinturas y dibujos. Estos días tuvo expuestas 35 obras en los salones del Circulo de las Artes de Lugo...

CONFERENCIA DEL SR. PEREZ MARTINEZ

Ayer pronunció su anunciada conferencia en la Asociación de Artistas, donde tiene lugar la interesante exposición de paisajes de Abelardo Bustamante, don Enrique Pérez Martínez, quien disertó sobre el tema "Visión del paisaje, del color y de la forma por un ciego de nacimiento".

Clausura en Padrón del curso de jefes de escuadra de las Falanges Juveniles de Franco

El domingo se clausuró el curso de jefes de Escuadra que, para las Falanges Juveniles de Franco, se ha venido celebrando en Padrón, organizado por la Sección de Rurales.

Coincidiendo con este acto, tuvo lugar una concentración comarcal del Frente de Juventudes. A ella asistieron camaradas de Padrón, Caracacia, Rols Escalvitud, Dodro y Blanco.

Dió comienzo el acto con la entrega de los premios del Concurso de Artesanía Rural que la Sección Provincial de Rurales celebró en aquella Delegación Comarcal.

Finalizados estos actos, en el Salón Rosalía de Castro se celebró un festival en el que intervinieron el Teatro de Escuadra y el de Títeres de las Falanges Juveniles de Franco de La Coruña.

Entre las actividades del curso hay que destacar la marcha efectuada a Caracacia en la cual tomaron parte camaradas de esta Local, y un acto de propaganda celebrado en el citado pueblo. También se celebró un partido de balonpié, en el cual se disputó una copa, entre un equipo de Puenteareas y otro de la localidad, ambos del Frente de Juventudes. Venció el equipo de Padrón por nueve tantos a dos.

Inauguración de nuevas dependencias en el Palacio de Comunicaciones

MADRID, 23.—El subsecretario de la Gobernación, general Fernández Valladares con el Director general de Comunicaciones, señor Rodríguez Miguel y el Secretario general, don Manuel González, a las once de la mañana llegó al Palacio de Comunicaciones, donde fué recibido por el jefe principal de Telecomunicación, el Sr. Correas, los inspectores generales y otros jefes. En el pasaje formaban un centenar de carteros y repartidores de Telégrafos.

El Subsecretario inauguró las dos nuevas plantas levantadas en la zona de acceso de la calle de Montalbán y del pasaje a la de Alcalá, en donde se han de instalar los servicios de la Jefatura de Telégrafos y del Giro telegráfico. Después, en la escalera principal fué descubierta la placa dedicada a los Caídos.

Terminada la Feria, Sevilla reanuda su vida normal

La hija del Caudillo y numerosas personalidades abandonaron ya la ciudad andaluza

SEVILLA, 23.— Ha terminado la feria. No se ha conocido otra como la de este año en animación y esplendor y, sobre todo, como festejo típico y económico. La concurrencia de ganado selecto y corriente pregonó la abundancia y la vitalidad de la ganadería española.

La hija de S. E. el Jefe del Estado, que todos los días ha paseado a caballo y en carruaje por el ferrial, abandona hoy Sevilla. El Alcalde ha enviado a la señorita Carmen Franco Polo un hermosísimo ramo de flores. Escortada por caballistas y amazonas, la hija del Caudillo ha recibido innumerables pruebas de simpatía y cariño.

También visitó el recinto llamado "La calle del infierno", donde están concentradas todas las atracciones feriales y el Museo taurino, donde se exhiben, en cera, las figuras de José Llito, Granero, Varellito y Ballesteros, todos muertos trágicamente como consecuencia de cornadas.

Numerosas personalidades se han ausentado ya de Sevilla después de pasar los días de feria.

La nutrida expedición portuguesa perteneciente a la peña taurina "Tendido número 1", compuesta por 800 aficionados al arte del toreo del país hermano, dejarán Sevilla esta tarde. Han venido a bordo de un buque que zarpará del puerto sevillano rumbo a Lisboa.

La ciudad, después de los días de feria, ha entrado hoy en el período de su actividad normal y laboriosa. (CIFRA).

Los donativos españoles para el pueblo belga llegaron felizmente

El Delegado general de la Cruz Roja de Bélgica en España, nos comunica:

Los donativos hechos tan generosamente por la población española a la Cruz Roja de Bélgica han llegado felizmente a su destino.

Los beneficiados lo han acogido con el más vivo agradecimiento y el señor Dronsart, Director general de la Cruz Roja de Bélgica ha presentado personalmente todo su reconocimiento al señor D. J. E. de Aristegui, Ministro de España en Bruselas.

CULTURA NACIONAL

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE LA CORUÑA

Se han recibido en esta Escuela Normal los títulos profesionales de maestros de Primera Enseñanza que se mencionan:

- Viso Abella doña Sara, Sánchez Iglesias doña Marina, Rodríguez Fuentes doña Celia, Díaz Paz doña María Natalia, Cabanas García doña Rosa, Sisto Martínez doña Natalia, Quinto Rodríguez doña Aurelia, Taboada Sánchez doña Purificación, Yuste Gao don Federico José, San Julián Batán doña Olga Inés, Baladrón Rodríguez don Manuel, Leis Alvarez doña María del Carmen, Lodeiro Reboredo, doña María Josefa, López Díez doña Pilar, Gayoso López doña Encarnación, Grañilo Callo, doña Benita, Salgado Domínguez doña Erundina, Páramo Gómez doña África, Pardo Díaz doña Manuela, Vázquez Blanco doña María, Díez Martín don Anastasio, Domínguez Erena don José, Fandiño Sabín doña María, Fontales Chao doña Sira, Rodríguez Zas don Jesús María, Regueiro Souto don José Antonio, Romero Abeleda don Ramiro, Obenza Pérez, doña Aurelia, Vázquez Costa doña Josefa, Brañas Roca doña Camila, Varela Bastón doña María Celia.

La Coruña 18 de abril de 1945. La secretaria, Sofía Amigo.

EL MAGISTERIO PRIMARIO DE LA PROVINCIA

La Jefatura de la Inspección de Primera Enseñanza de La Coruña encarece a los señores maestros que, al igual que en años anteriores, presten su más fervorosa colaboración para que la actual campaña pro Seminario, dirigida por la Junta Diocesana de Acción Católica, recoja los máximos frutos. La Coruña, a 21 de abril de 1945. El Inspector jefe.

El episcopado chileno pide por el exilio de la Conferencia de San Francisco

SANTIAGO DE CHILE, 23.—En todas las iglesias del país ha sido leído un llamamiento del episcopado chileno para que se eleven plegarias por el éxito de la Conferencia de San Francisco. Recuerda el llamamiento los esfuerzos del Santo Padre para evitar el conflicto. (EFE).

ANUNCIO

Debiendo llevarse a efecto en la Escuela Naval Militar, por la industria privada, la construcción de una cubierta lucernario en el Barrio Industrial, con arreglo al proyecto y planos aprobados para la misma, con un presupuesto total de 147.696,23 pesetas, se convoca CONCURSO para la adjudicación de la citada obra, debiendo presentarse las proposiciones en las oficinas de la Inspección Técnico Industrial de la Dirección de Construcciones e Industrias Navales Militares, calle Banda del Río, MARIN, en horas de oficina cualquier día hábil hasta las DOCE HORAS del día ONCE DE MAYO próximo, fecha en que tendrá lugar la apertura de pliegos.

Los planos, condiciones y datos necesarios se podrán consultar en las oficinas de la Inspección, en días y horas hábiles. Para optar al concurso es preciso hallarse al corriente en el pago de la Contribución Industrial, y presentar resguardo de la Caja General de Depósitos de haber prestado fianza provisional (2% del presupuesto vigente) por 2.953,92 pesetas.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado, y en otro aparte las referencias comerciales y oficiales que deseen los licitadores. La Administración de Marina se reserva el derecho de aceptar la proposición que se considere más ventajosa, sin sujeción al precio más económico, o declarar desierto el concurso si ninguna pareciera aceptable.

El pago del presente anuncio será de cuenta del adjudicatario. Marin, 13 de abril de 1945. EL INSPECTOR DE LOS SERVICIOS ECONOMICOS DE LA I. T. I. (Firmado) Lorenzo Vilaríño.

Advertisement for 'OJO con las falsificaciones' featuring 'Tintes domésticos LA LAVANDERA' and 'LA LAVANDERA' brand dyes. Includes a small illustration of a woman washing clothes.

Advertisement for 'PAÑERIA FORRERIA TEJIDOS Pernas, S.L. LA CORUÑA' with address 'Of. Linares Rivas, 54 MAYORISTAS'.

Large advertisement for 'BRANDY IMPERIAL' and 'CAMUS La Gran Marca Francesa' featuring an illustration of a bottle and a glass.

Bremen, sometido a un intenso fuego de artillería y aviación

Las tropas de Patton rebasaron Ratisbona

Francfort del Oder y otras ciudades, tomadas por los rusos

LONDRES, 23.—El jefe de la guarnición de Bremen ha rechazado el ultimatum aliado pidiendo la rendición. Ante esta negativa, las fuerzas británicas han desencadenado un intenso fuego de artillería y aviación contra la ciudad.—(EFE).

CONSTANZA, CIUDAD ABIERTA

NUEVA YORK, 21.—La ciudad alemana de Constanza ha sido declarada ciudad abierta; miles de prisioneros de guerra británicos y norteamericanos han sido trasladados a ella, según noticias de la Agencia United Press.—(EFE).

LA CIUDAD DE LEER CONQUISTADA POR EL EJERCITO

LONDRES, 23.—Las tropas polacas encuadradas en el primer ejército canadiense avanzan por la orilla Este del Ems y han alcanzado la ciudad de Leer, a orillas del río Leda. Esta ciudad tiene gran importancia estratégica y representa el último obstáculo en dirección a Emden.—(EFE).

RATISBONA HA SIDO REBASADA

LONDRES, 23.—Las fuerzas del tercer ejército del general Patton han cruzado el río Naab en un frente de once kilómetros; la ciudad de Ratisbona ha sido rebasada por el Norte, según un corresponsal de guerra de la Agencia United Press.—(EFE).

EL CERCO CONTRA BREMEN SE VA CERRANDO

LONDRES, 23.—En todo el frente guarnecido por las tropas del mariscal Montgomery no se han producido en las 24 horas pasadas más que operaciones de carácter local. No existe confirmación alguna en el Cuartel General británico de que el 21 grupo de ejércitos haya desencadenado el ataque final contra Bremen, ni de que haya una nueva ofensiva canadiense en el Oeste de Holanda. El anillo si-

dededor de Bremen se va cerrando lentamente.—(EFE).

DIEZ EJERCITOS

LONDRES 23.—Diez Ejércitos aliados, al mando de cuatro comandantes supremos distintos, convergen sobre el reducto defensivo de Kesselring. Son: el primero, el séptimo y el tercero americanos; el segundo, tercero y cuarto ucranianos; el del mariscal Tito, que está a las puertas de Fiume, y el octavo británico y quinto americano, en Italia. No se tiene confirmación de la especie de que todos esos Ejércitos operen bajo un control único.

Contra el reducto septentrional alemán convergen el 21 grupo de Ejércitos del mariscal Montgomery y los Ejércitos de Bokosovsky. No obstante —continúa el redactor militar— es probable que el vencer la defensa alemana de Noruega incumba a las fuerzas británicas y noruegas que tienen que salvar una cuenta de hace cinco años.

No habrá mando supremo de los Ejércitos que por el Este y el Oeste se encuentran en el magro frente berlinés. El mariscal jefe del Aire sir Arthur Tedder que ya actúa como jefe del enlace de los bombarderos de ambos lados, asumirá probablemente las mismas funciones por lo que se refiere a las fuerzas de tierra.—(EFE).

CONQUISTAS SOVIÉTICAS

LONDRES 23.—Oficialmente se anuncia en Moscú que las tropas soviéticas han irrumpido en la capital alemana. En su ofensiva lanzada desde sus cabezas de puente de la orilla occidental del Oder —dicen— realizaron un avance de 60 a 100 kilómetros y ocuparon Franfort del Oder, Wandlitz, Granienburgo, Birkenwerder, Pankow, Friedrichseide, Kar Shorst, Kopenik y Hennigsdorf.—(EFE).

DESAPARECIO LA CENSURA DE PRENSA EN BERLIN

LONDRES 23.—Noticias procedentes de Suecia anuncian que la censura de Prensa ha quedado anulada en Berlín, siendo la noche del sábado la primera ocasión que han tenido los corresponsales suecos de enviar sus reportajes y crónicas con entera libertad, según comunica la United Press.—(EFE).

El Embajador de España en la Santa Sede, viaticado

(CONTINUACION DE PRIMERA)

tonces alguien habló de Sacramentos, y él mismo, con la máxima presencia de ánimo, los pidió. La ferviente piedad de la familia y el expreso deseo de la señora del embajador, que no se aparta un momento de la cabecera del doliente, han hecho que la administración haya sido hecha con gran solemnidad. Ha recibido el Santo Vático en presencia de toda la comunidad religiosa de Santa Teresa de Letrán, que es su parroquia. En la estancia próxima se encontraba el personal de la Embajada, el Rector del Pontificio Colegio español de San José y otras personas. Cuando el párroco se retiraba, llegó precisamente un aviso de Mons. Montini, sustituto de la Secretaría de Estado. El Santo Padre enviaba al ilustre enfermo su especial bendición, que le fué administrada en seguida por el mismo Padre.—(LOGOS).

CIUDAD DEL VATICANO, 23.—Las noticias de última hora sobre el estado de salud del embajador de España en la Santa Sede indican cierta mejoría, aunque sin permitir asegurar que el paciente esté fuera de cuidado. Don-Domingo de las Bárcenas ha pasado la noche más tranquila, y no tiene tanta temperatura como ayer.

Esta tarde ha llegado en avión especial su hijo, también diplomático, don Juan de las Bárcenas. La familia sigue recibiendo manifestaciones de interés procedentes de todas las esferas sociales.—(EFE).

Boletín del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Ha aparecido el número 23 del "Boletín Oficial del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.", publicación dedicada a recoger en sus páginas las actividades del organismo que lo edita.

El número actual corresponde al mes de marzo, y ofrece en su sumario lo siguiente: En la sección "Secretaría General", el nombramiento, firmado por el Excmo. Sr. Ministro Secretario camarada José Luis de Arrese, de las ponencias encargadas de estudiar los proyectos de disposiciones números 33 y 34, sobre Estatuto orgánico de la Delegación Nacional de Deportes y regulando la separación del Movimiento de afiliadas a la Sección Femenina.

La sección "Consejo Nacional" publica el proyecto de disposición número 34, ya referido, y el oficio por el que el Ministro Secretario lo remite al presidente de la Comisión de secciones del Consejo, camarada Manuel Valdés Larrañaga.

También se inserta una reseña de las reuniones celebradas durante febrero y marzo, por la ponencia encargada del estudio del proyecto núm. 33 sobre deportes; finalizando el número del "Boletín" con una relación de los consejeros que enviaron enmiendas a los distintos proyectos actualmente en estudio por el Consejo Nacional.

El Dr. Llorente hace su entrada en la diócesis de Segovia

SEGOVIA, 23.—Esta tarde se hizo su solemne entrada en la Diócesis que va a regir el nuevo prelado doctor don Daniel Llorente de Pedro. Llegaron de Valladolid la Comisión permanente del Ayuntamiento presidida por el Alcalde, representación de la Universidad de aquella ciudad en corporación y ha apadrinado al nuevo Obispo el Ayuntamiento de Burgos y la Universidad Eclesiástica de la misma ciudad.

Una gran muchedumbre tributó al nuevo Obispo un recibimiento apoteósico. El prelado marchó directamente a la iglesia de San Miguel en cuyo altar fué cumplimentado por las autoridades y comisiones. El prelado entró en la catedral y se dirigió al altar de San Frutos, patrón de Segovia. Se cantó un solemne Te Deum terminado el cual el prelado dirige su primera plática a los fieles segovianos. Desde el templo la comitiva se dirigió al Palacio episcopal en cuyo salón del trono se le hizo entrega del título de hijo adoptivo de la ciudad de Burgos que le ha otorgado el Ayuntamiento. Hizo el ofrecimiento el Alcalde burgalés, contestándole el prelado con palabras de gratitud. El nuevo Obispo ha hecho un donativo de nueve mil pesetas para los establecimientos benéficos.—(EFE).

Módena, en poder de los aliados

El V Ejército llegó al río Po

ROMA, 23.—El quinto ejército ha llegado al río Po, según se anuncia oficialmente esta noche.—(EFE).

ROMA, 23.—Las tropas aliadas han penetrado en Módena, declara Radio Roma.—(EFE).

ROMA, 23.—El Octavo Ejército se aproxima rápidamente a Ferrara, de la que sólo dista dos kilómetros y medio, según se anuncia oficialmente. Tanto este ejército como el V se acercan al río Po en varios puntos.

La jornada mensual de la Falange

El Camarada Reyero disertó sobre el tema "España y Francia vistas desde los Pirineos"

El domingo se celebró en el Cine Avenida "La jornada mensual de la Falange".

Presidieron el acto las autoridades y ocupó la tribuna el Delegado Provincial de Educación Popular, camarada



Miguel de los Santos Reyero durante su conferencia en el "Cine Avenida"

Miguel de los Santos Reyero, quien, a pesar de haberse encargado casi improvisadamente de este acto para el que en principio estaba designado otro conferenciante, pronunció una brillante y profunda disertación sobre el sugestivo tema "Francia y España vistas desde los Pirineos", que fué seguido con profunda atención y subrayado con calurosas ovaciones por el público que casi llenaba por completo el amplio salón del Cine Avenida.

El camarada Reyero inició su disertación diciendo que al hablar de Francia y España vistas desde los Pirineos quisiera aludir más que a un conjunto de detalles físicos o materiales, a un paisaje o clima espiritual vivido casi a distancia. Analiza ligeramente los vínculos de gobierno y cultura existentes entre los dos países a través del tiempo, razonando el carácter inevitable de las mutuas influencias, y se refiere a la evolución paralela que culminó en la creación de los Frentes Populares de España y Francia.

El orador, recurriendo a acertadas síntesis históricas, estudia las peculiaridades nacionales francesas, deteniéndose en el examen de los hechos más significativos. "Francia—dice—es el país más nacionalista del mundo y el francés es el patriota más exaltado. Por otra parte Francia siempre ha sido un país mucho más feudalista que España".

Seguidamente el delegado provincial de Educación Popular hizo un esbozo de los acontecimientos que siguieron a la Revolución francesa, de sus consecuencias en España y de los hechos que condujeron a la hecatombe gala de 1940. Con este motivo recuerda el proyecto del primer ministro inglés de hacer una sola entidad nacional de Francia y Gran Bretaña al producirse la derrota del ejército francés. Recuerda también como fué una votación del Parlamento la que entregó el poder al mariscal Petain y como por esta circunstancia son muchos los habitantes del Sur de Francia que se preguntan en qué consistió la traición del glorioso soldado. De todo lo antedicho en el país vecino, el conferenciante deduce que es una demostración de que el patriotismo francés se jugó todas las cartas. Si ganase la guerra Alemania, allí estaba Petain; si los aliados resultasen vencedores, entonces se contaba con De Gaulle. La lucha y las renallas entre "residentes" y "resistentes" adquirió violencia inusitada.

Terminó con las siguientes palabras:

"Nosotros esperamos con serenidad los acontecimientos del mundo porque sabemos que, contra todos los españoles, contra la mayoría de los españoles no se impone ninguna forma de gobierno ni ninguna situación, por muy cerca que estén Francia y los montes Pirineos, porque más cerca está el corazón y el coraje de los españoles acacillados por Franco".

El numeroso público que siguió con sostenido interés la magnífica conferencia del camarada Reyero, le tributó al final una prolongada salva de aplausos.

Se cantó el "Cara al Sol" y dió las voces reglamentarias el Delegado Provincial de Educación Popular.

de lo acaecido después de la liberación de Francia y a la presencia en la frontera de unos miles de refugiados rojos españoles que, después de haber trabajado con los alemanes en obras de fortificación y en la construcción de aeródromos, utilizando el mismo armamento abandonado por el ejército alemán se sienten guerrilleros y se integran en el "maquis". Al mismo tiempo los elementos rojos españoles se entregaron a toda clase de rapiñas y especularon en el "mercado negro".

"A nosotros, los españoles—afirma el orador—nos interesa mucho la situación de Francia y el triunfo del "ohayvinismo" francés. A pesar de las diferencias y luchas históricas, a pesar de las ofensas que hayamos podido recibir, queramos o no, Francia es nuestra vecina y no podemos sustraernos a las influencias que cruzan los Pirineos.

Nosotros, con muchos siglos de las otras historias, hemos tenido una historia brillante. Cien años antes que Francia teníamos un Estado; pero desde el momento de la restauración advinieron sobre España grandes males. Después de nuestra época gloriosa, después de una etapa de Académias y de afrancesamiento, viene la era de los partidos políticos. Primero son dos, únicamente; cuando cae la República eran 17. La situación española se aclara con la exposición de algunos datos: Durante la minoría de edad de Alfonso XIII, hubo 24 gobiernos; y en su reinado, que duró menos de 30 años y sin la Dictadura, que duró 7, hubo en España 38 gobiernos, aparte los arreglos ministeriales. En cinco años de República se registraron 28 gobiernos; es decir que en 4 años pasaron por el poder nada menos que 90 gobiernos. La Reina Victoria, fundadora del Imperio inglés, llegó a los 18 gobiernos en el larguísimo periodo de su reinado. ¿Es posible que haya quien crea que esto no ha influido en España?

El Delegado Provincial de Educación Popular aludió a las repercusiones que los continuos cambios de gobierno han tenido en el español, que se causa del exterior de las cosas y está poseído de un afán de cambios.

Afirma a continuación que para enfocar las cuestiones con criterio más sano es necesario conocerlas desde distancia y olvidar los pequeños problemas, razonando como sentimentalmente respetables se transforman en más cuando se les otorga rango de política coterminada.

Finalmente el camarada Reyero recordó los últimos tiempos de la Monarquía en España y los sucesos que precedieron a la marcha del Rey. Afirma que Alfonso XIII fué un gran español y a este respecto recordó una frase del monarca cuando al terminar nuestra guerra de liberación manifestó que era un español más a los órdenes de Franco. Con este motivo el orador fustiga con acierto a los que ahora tratan de precipitar una vuelta al pasado con una decisión que sólo corresponde al Caudillo, que salvó a España de un caos de sangre y anarquía.

Crónica de V. V. V.

(CONTINUACION DE OCTAVA)

—sus aliados—acepten el gobierno que Moscú ha impuesto a los actos que este gobierno está realizando para bolchevizar el país y preparar la plataforma—si se quiere el puente—por donde Moscú se aprovechará de la reacción de hambre y descontento que se ha de producir en el pueblo alemán derrotado para inclinarse a su esfera de influencia y expansionista hasta un grado insospechado por los zarres la política imperial del más viejo estilo de los Emperadores rusos...

Mientras Berlín muere en plena batalla, Polonia asiste también a otra agonia en un despacho alejado de la lucha por un océano, a donde no pueden llegar los alaridos de dolor de un pueblo a quien se habla empujando a la guerra "a quien los mismos que entonces le empujaron han permitido ahora mayores mutilaciones y se contentarían tan sólo con conseguir su salvación de una esclavitud.

DOLORES GOLPES
CONTUSIONES REUMA
EMBROCACION
HERCULES
VERDADERO UNIMENTO ESPAÑOL
ALIVIA TODO DOLOR

TALLERES
CANZOBRE
Casa fundada en 1920
PINTURA EDIFICIOS
ROTULACION
DARSEN, 11 — CORUÑA

HE AUMENTADO MIS INGRESOS!
AHORA VIVO BIEN SOY INDEPENDIENTE FELIZ...
Redacción de cartas modernas
Contabilidad práctica
Teoría de la venta
HOY MISMO, sin compromiso, el 15 días GRATIS
a la Profesión de Peritas y Comercio
Sección 9-A Apartado 743 - BILBAO

HOJAS MEZQUITA
MANTENGA IMPECABLE SU PEINADO con FIJADOR NEIBO
El preferido invariablemente!
DE FILOS NUMERADOS

Coñac PRINCIPE
Vieja y exquisita solera

FIJADOR NEIBO
El preferido invariablemente!

Aprenda a coser en su casa!!
por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista, obteniendo con ello sanos ingresos como si ojala solamente aprendiera el preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro
CURSO DE CORTE Y CONFECCION
de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones...
PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO
ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN
Millares de alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de las últimas diplomadas... y pregúntales por CCC, la Academia que
!! DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE !!

Deportes

El Celta derrotó al Betis por 4-0

Por 6-1 perdió el Ferrol en Alicante

VIGGO, 21.—Celta, 4 (Aretio, Her. Carnero, 2); Betis, 0.

CELTA: Cabezo; Tito, Deva; Sarmiento, Fuentes, Yayo; Venancio; Hermida, Carnero, Aretio, Chantada.

BETIS: Creux; Isidro, Antúnez; Morito, Rodríguez, Coll; Saro, Roldán, Bolla, Montalvo, Valentín.

Arbitró el señor Nieto.

Con fuerte viento a favor del Betis se jugó el primer tiempo. A pesar de ello, el Celta dominó a fondo durante esta primera parte, pero no se marcó ningún tanto, debido en gran parte a la excelente actuación del portero andaluz.

En la continuación, el juego fue a dúo por ambos bandos, manteniendo el Celta la iniciativa. A los 8 minutos de esta segunda parte, Aretio fusó el primer gol con un disparo desde muy cerca.

El tanto anima el partido, y el celta trata afanosamente de acentuar su ventaja, consiguiendo a los 13 minutos por medio de Hermida.

El Betis aprovecha un período de desconfianza de los locales para equilibrar el partido y atacar con bastante peligro. A los 22 minutos, el Celta se apunta e tercer tanto por medio de Carnero, jugador éste que logra marcar el cuarto gol cuando faltaban escasos segundos para finalizar el encuentro.

Destacaron en el Betis, Corux, el ala derecha formada por Saro y Roldán, y el medio centro. En el Celta se puede destacar a Yayo, Aretio y Cabezo.

La actuación del señor Nieto, magnífica.—(ALFIL).

HERCULES, 6 - FERROL, 1

ALICANTE, 23.—Hércules, 6 (Macala, 2; Romeo, Juanete, Lahuerta, Perichie); Ferrol, 1 (Román).

Arbitró Sanchis Ordeña, y los equipos se alinearon así:

HERCULES: Roberto; Pepín, Macalá; Peña, Romeo, Grande; Macala, Juanete, Lahuerta, Lafuente, Perichie.

Ferrol: Moreno; Caliche, Ezaguirre; Ferreiro, Fontenla, Malet; Cortés, Barrón, Carbonell, Román, Tino.

A los 26 segundos de comenzado el partido logra el Hércules el primer tanto por mediación de Romeo. Domina luego el Ferrol, pero a los 22 minutos, Juanete vuelve a marcar para los locales. Se anima el partido. Un gran tiro de Barrón es detenido admirablemente por Roberto. A los 25 minutos Macala hace el tercero. En la segunda parte, Lahuerta consigue el cuarto tanto. A los 32 logran los forasteros su gol por mediación de Román. Después Macala consigue el quinto. Al terminar el partido, Perichie marca el sexto y último.

Destacaron en el Betis, Creux, el alafensivo, Macala, y a veces Juanete. Por los forasteros, el medio centro y el ala izquierda del ataque.—(ALFIL).

El Deportivo empató con el Granada (1-1)

y se coloca en crítica situación

Los forasteros superaron en entusiasmo al once coruñés

Viso y Nicola, autores de los tantos

El Real Club Deportivo de La Coruña desperdició el domingo lastimosamente una fácil ocasión para empujar con una victoria decisiva una campaña plagada de descalabros y errores como la actual. Su inofensividad en los campos ajenos y sus derrotas y empates en campo propio eran paliados por dos equipos como el Sabadell y el Granada, que le superaban en el desacierto, guardándose las espaldas del desocho. Pero en el momento decisivo, cuando el triunfo sobre el Granada le pondría a salvo de todo peligro, careció de los arrestos y del entusiasmo necesarios para enderezar la tortuosa temporada.

Los jugadores del Deportivo hicieron gala anteayer de una incoherente apatía, en completo desacuerdo con la importancia del partido. A tono con su trascendencia sólo bregaron dos o tres jugadores: el resto, por agotamiento o confianza, no puso en la lucha el coraje preciso, y sólo a última hora, al ver que la victoria se le escapaba, unió sus esfuerzos al de los dos o tres destacados, lanzándose todo el equipo a un ataque desordenado, como queriendo obtener en diez minutos de desesperación lo que no consigieron en ochenta de frialdad.

Técnicamente el partido fue pésimo. Lejos de animarse el equipo por la ovación con que fue acogido al saltar al campo—cuando por varios motivos estarían justificados los siseos—el once blanquiazul se pasó mucho tiempo defendiéndose, sin ligar una jugada. Insegura la defensa, sin encontrar su sitio los medios y sin funcionar los interiores, el partido presentó desde sus principios un malísimo aspecto. Veinte minutos tardó Borbolla en ejercer pleno dominio sobre un balón. Hasta entonces se pasó el tiempo al melicano en inútiles acosos hechos con esa falta de convicción característica en Borbolla. Tampoco Ortega fue eficaz durante este período, sin encontrar manera de ligar con Chao. Como resultado de esta inhibición de los interiores y de falta de aplomo de los medios, menudearon los peligros ante la puerta de Acuña, donde Pedrito y Portugués dieron muestras de alarmante inseguridad, principalmente cuando Más pasó con facilidad a Pedrito y originó una jugada peligrosísima, en que los remates a la portería deportivista, desde cerca, no subieron al marcador por verdadero milagro; y cuando Acuña, para evitar el disparo a bocajarro, tuvo que tirarse a los pies de Más y en-

(Continúa en la siguiente plana)



Uno de los momentos de peligro por que atravesó la portería coruñesa. La prudencia observada por Pedrito durante todo el encuentro, ha sido captada en este documento gráfico

PIZARRA

TERCERA DIVISION
U. D. Salamanca, 2; Orensana, 1.
Real Avilés, 2; Barreda Sport, 1.
G. Lucente, 2; Burgalesa, 4.

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. O. P.

| | | | | | | | |
|-----------|----|---|---|---|----|----|----|
| Salamanca | 10 | 7 | 0 | 3 | 23 | 8 | 14 |
| Burgalesa | 10 | 7 | 0 | 3 | 25 | 14 | 14 |
| Orensana | 10 | 4 | 2 | 4 | 13 | 15 | 10 |
| Barreda | 10 | 5 | 0 | 5 | 12 | 22 | 10 |
| Avilés | 10 | 3 | 2 | 5 | 11 | 17 | 8 |
| Lucente | 10 | 2 | 0 | 8 | 14 | 20 | 4 |

(Grupo segundo)
O. A. Osasuna, 2; Erandio C. F., 1;
Arenas Zaragoza, 0; Cifesa C. D., 1;
G. Tarragona, 4; Arenas Club, 0.

CLASIFICACION FINAL: Tarragona, 15 puntos; Cifesa, 11; Arenas, 11; Osasuna, 9; A. Zaragoza, 7; Erandio, 7.

(Grupo tercero)
Málaga C. F., 4; D. Badajoz, 1.
Almansa Deportivo, 1; Elche, 1.
U. D. Levante, 1; D. Córdoba, 0.

CLASIFICACION FINAL: Córdoba, 15 puntos; Málaga y Levante, 13; Elche, 7; Badajoz, 6; Almansa, 4.

Terminó la fase intermedia de tercera división.

COPA DE LA FEDERACION ESPAÑOLA

(0-2) R. Valladolid, 4; Santiago, 1;
(0-3) D. Alavés, 2; D. Logroñés, 0;
(3-1) San Martín, 5; D. Eldense, 4;
(3-8) D. Cacereño, 3; Oñuba, 1.

COÑAC FUNDADOR

EDUARDO MARQUINA DICE:

¡Bendito entre los licores
Sea siempre el "Fundador"
Que, en piélagos de oro, incube
Mundos de ensueño español!

DOMECQ no compete en precios
lo hace solo en CALIDAD



LA JORNADA DEPORTIVA DEL PASADO DOMINGO

| RESULTADOS | | CLASIFICACION 1.ª DIVISION | | CLASIFICACION 2.ª DIVISION | | | | | | | | | | | | | |
|---------------------------------|---------------------------------|----------------------------|----------------------|----------------------------|----------------------|----|----|----|----|-------------|----|----|---|----|----|----|----|
| PRIMERA DIVISION | | J. G. E. P. F. O. P. | J. G. E. P. F. O. P. | J. G. E. P. F. O. P. | J. G. E. P. F. O. P. | | | | | | | | | | | | |
| R. Gijón, 4; R. Murcia, 1. | R. Madrid, 8; Sabadell, 0. | Barcelona | 24 | 16 | 4 | 4 | 45 | 38 | 36 | Hércules | 24 | 14 | 3 | 7 | 51 | 35 | 31 |
| Español, 5; Castellón, 1. | D. Coruña, 1; Granada, 1. | Madrid | 24 | 16 | 2 | 8 | 59 | 31 | 34 | Alcoyano | 24 | 11 | 8 | 5 | 48 | 33 | 30 |
| Valencia, 2; Barcelona, 3. | A. Bilbao, 0; A. Aviación, 1. | Oviedo | 24 | 12 | 5 | 7 | 47 | 40 | 28 | R. Sociedad | 24 | 11 | 7 | 6 | 52 | 31 | 28 |
| Sevilla, 1; R. Oviedo, 1. | Sevilla, 1; R. Oviedo, 1. | Aviación | 24 | 12 | 5 | 7 | 41 | 31 | 29 | Jerez | 24 | 11 | 7 | 8 | 50 | 43 | 29 |
| SEGUNDA DIVISION | | Valencia | 24 | 11 | 6 | 7 | 56 | 32 | 28 | Celta | 23 | 11 | 4 | 8 | 55 | 37 | 26 |
| R. C. Celta, 4; R. Betis, 0. | R. C. Leonesa, 1; Baracaldo, 0. | A. Bilbao | 24 | 13 | 2 | 9 | 48 | 35 | 28 | Betis | 23 | 10 | 4 | 9 | 43 | 43 | 24 |
| R. Santander, 1; Constancia, 1. | Hércules, 6; C. Ferrol, 1. | Gijón | 24 | 8 | 6 | 10 | 35 | 42 | 22 | Zaragoza | 24 | 11 | 2 | 11 | 46 | 48 | 24 |
| Mallorca, 6; Xerez, 0. | Mallorca, 6; Xerez, 0. | Castellón | 24 | 9 | 4 | 11 | 38 | 46 | 22 | Santander | 24 | 9 | 4 | 11 | 63 | 57 | 22 |
| Alcoyano, 4; Zaragoza, 1. | Alcoyano, 4; Zaragoza, 1. | Sevilla | 24 | 9 | 3 | 12 | 31 | 46 | 21 | Leonesa | 24 | 10 | 2 | 12 | 39 | 46 | 22 |
| R. Sociedad, 2; Ceuta, 0. | R. Sociedad, 2; Ceuta, 0. | Español | 24 | 8 | 3 | 13 | 38 | 39 | 19 | Ferrol | 24 | 8 | 4 | 11 | 30 | 62 | 22 |
| | | Murcia | 24 | 7 | 5 | 12 | 37 | 52 | 19 | Ceuta | 24 | 9 | 4 | 11 | 34 | 43 | 22 |
| | | Granada | 24 | 6 | 5 | 13 | 37 | 40 | 17 | Mallorca | 23 | 8 | 4 | 11 | 40 | 46 | 20 |
| | | Deportivo | 24 | 5 | 7 | 12 | 35 | 56 | 17 | Constancia | 24 | 8 | 4 | 12 | 39 | 49 | 20 |
| | | Sabadell | 24 | 5 | 5 | 14 | 28 | 60 | 15 | Baracaldo | 24 | 5 | 3 | 16 | 30 | 56 | 13 |

FUTBOL MODESTO

El D. Ciudad vence al Silva (4-2) y se clasifica subcampeón de Liga.

El G. Gaitera derrota al Sin Querer (6-1)

Jornada completamente normal y de escaso interés, practicándose poco fútbol en ambos encuentros. La prevista y clara victoria del D. Ciudad sobre el Silva, da al primero el puesto de subcampeón con todos los honores, coronando magníficas ejecutorias, cuyo denominador común junto a la clase, ha sido el gran entusiasmo y ardor para atacar y defenderse a lo largo del campeonato. Con el triunfo del Gaitera, se hace todavía más emocionante y angustiosa la triple pugna, con el Torre y el Fabril para evitar la temida promoción. Decididos ya todos los puestos, sólo resta de interés en el torneo liguero, que está en sus últimas, la lucha incierta por escapar del segundo puesto promocionista en que se ven metidos los tres equipos citados.

G. GAITEIRA, 6; SIN QUERER, 1. No obstante la ausencia de destacados puntuales, el Gaitera ha vencido fácilmente. El rendimiento gaitero fue siempre muy superior al del coruña, y por la débil actuación del meta se lograron abundantes goles. El primer tiempo resultó más equilibrado, terminando 2-0. Por los vencedores marcaron Jorge (2), Pencho, Pao, Sindo y Pintor, destacando el medio centro Pao, y Sindo en el ataque.

PELOTA

GASTILLA VENCIO A LA CORUÑA EN MANO INDIVIDUAL

En el frontón del Casino se jugó en la mañana del domingo el partido del campeonato de España, de aficionados, en la modalidad de mano, individual. Guñendier Ignacio I, de Castilla, y Lazcano, de La Coruña, venció Ignacio por 18 a 12.

El partido de pala corta que iban a jugar Olaso y Carrera, de Castilla, contra Vicente y Lazcano, de La Coruña, tuvo que ser suspendido por la lluvia, y se jugará el jueves en Madrid.

Los aprendices de La Coruña mostrarán dentro de poco tiempo un perfeccionamiento en los trabajos industriales.

TRIBUNA CUBIERTA

Abatidos y sin esperanzas salimos del Estadio y, por no ver caras malhumoradas, apartándonos de la corriente humana, fuimos a sentarnos a la Corasa para confortarnos en el espectáculo del mar, menos mudable que la suerte de algunos equipos que se creyeron de Primera División.

A nuestro lado, dos señores de mediana edad tomaron asiento y, prosiguiendo sin duda su conversación, uno de ellos le decía al otro:

—Pues, sí; el barco estaba a trescientos metros de la orilla, pero aumentaba el peligro de que se perdiera. Los once marineros, torpes pero decididos, no acertaban con la maniobra a pesar de los gritos de aliento de millares de personas que desde la costa presenciaban lo que era naufragio inminente.

—¿Y qué hacían entonces los oficiales?— preguntó su oyente, sin duda muy interesado.

—Estaban reunidos en la cámara. Alguno propuso arrojar la carga al mar, pero el Capitán se mostraba enemigo de aumentar las pérdidas de la nave. El práctico se rascaba la cabeza perplejo sin saber cómo sacar a los once marineros del atoladero en que estaban metidos y las horas pasaban empeorando con ello la situación del barco, cada vez más escorado por los embates de las olas. Algunos oficiales se mostraban optimistas como si el mar se le engañara con sonrisas, y entraban, con el no hacer, algunos marineros, faltos de buena dirección, se habían olvidado hasta de la manera de ligar un nudo de tres cabos.

—¿Y está usted seguro de que las cosas pasaban así?—
—Ya lo creo. Yo iba siempre que había visibilidad o un puesto de la escollera y desde allí contemplaba el débil forcejeo de los once naufragos y la indecisión de sus patrones. Le digo a V. que era una pena. Tan bonito barco y perderse... Hacía muy pocos años que había sido botado. Usted recordará cuántas visiones pusimos todos al verlo hacerse a la mar, cubierto de grimpolas y de gallardetes. La cuestión es que el barco estaba si se hundía o no se hundía y era angustioso verlo perder una a una todas las oportunidades de salvación sin que se acertara con la maniobra necesaria y en que se oyera el consejo oportuno; mucho menos todavía que se pensara en embarcar un grupo de buenos marineros que, a tiempo, sacaran la nave del mal paso.

—¿Sí, pues, la nave se hundió?— preguntó ansiosamente el otro caballero.
—No, todavía no, y eso es lo malo— repuso el que llevaba la voz cantante.— Esté tan cerca de la orilla, que parece que bastaría echar una mano para socarla y flota, pero tiene ya unos cuantos agujeros imposibles de reparar.

Se detuvo un momento como quien medita, y añadió:
—Aunque parezca paradójico, no hay nada que esperar de los marineros, de los oficiales o del práctico. Sólo si se hundiesen otros...
—Caballero— le interrumpimos en este instante, movidos por una repentina sospecha.— ¿Está usted hablando de fútbol?

El interpelado se irguió con dignidad en el asiento.
—¿Por quién me ha tomado V.?— protestó energicamente.— Soy armador y me refiero al bergantín "Caballero de la triste figura", que está embarrancado.
—¡Ah!... Perdóname— nos disculpamos empujando la retirada.— Creí que hablaba de del Deportivo. Sí, sí. Lo hubiéramos tirado.

MIRON.

DEPORTIVO-GRANADA (1-1)

(Continuación de la plana anterior) seguida a los de Galvany, con tanta rapidez como valentía.

EL TANTO DEPORTIVISTA

Mejoró ligeramente la situación cuando Lezama y Reboredo entran en juego y juega bien Ortega y, a ratos, Borbolla. Y es el Deportivo el que marca en esta primera parte, a despecho de su peor juego. Un gran pase en bandeja de Ortega a Chao que éste recoge y centra para que Viso remate a la red.

Freno y no acicate fue este gol deportivista para los jugadores locales. Si a raíz de este tanto, el Deportivo aprovecha el lógico desánimo de los granadinos para volcarse sobre la portería adversaria, con el brío y la codicia que tan inútil les fué en los últimos minutos de la lucha, no es aventurado suponer que lograrían afianzar la precaria ventaja con un segundo tanto que hundiría definitivamente las temerarias esperanzas granadinas. En lugar de hacer este esfuerzo cuando era oportuno y eficaz, el equipo local se dejó dominar; y portugués hubo de arrojar a los pies del extremo izquierdo forastero para salvar de cabeza un tanto casi cantado. Cobró ánimos el Granada ante la debilidad del Deportivo y esta primera parte terminó con el sintoma inquietante de tres corners seguidos contra el equipo de casa, teniendo antes Acuña que despejar de puño por encima del larguero.

EL GOL GRANADINO

En esta segunda parte jugó algo mejor el Deportivo, sobresaliendo con mucho del resto del equipo el ala izquierda, Ortega-Chao. El extremo izquierdo hizo en esta parte una obra espléndida, corriendo la línea, pasando contrarios, centrando e internándose en varias ocasiones en busca del gol.

A un avance precioso de Chao que terminó con un fuerte disparo correspondió el joven Martí con una gran parada. Pese a este mejor juego del equipo local y a los repetidos disparos a la puerta enemiga de Viso, Guimeráns, Ortega y aún Lezama, el Deportivo no logró aumentar la ventaja, y si, en cambio, el Granada empató. Se castiga una falta de portugués y el balón va a Más, quien se lo pasa a Nicola, y éste, remata a la media vuelta, flojo, pegado al palo.

Y ahora, cuando se produce el empate, es cuando el Deportivo se desmelenza y embotella al Granada. No cabe decir que éste se repliegue, porque el once forastero demostró no contentarse con el empate. No tiró balones fuera y siguió acosando cuanto pudo. Así, pues, el dominio deportivista fue legítimo, no facilitado por la táctica de repliegue adversaria, lo que demuestra que si aquel esfuerzo desesperado de los últimos diez minutos se hubiese producido a tiempo no hubiéramos lamentado el reparto de puntos con que terminó la lucha.

EL DEPORTIVO

A tono con el partido, sólo jugaron el domingo Acuña, valiente y seguro bajo los palos; Lezama, que superó sus entusiasmas actuaciones anteriores, jugando la faz en muchas ocasiones; Guimeráns, odioso en todo momento, gran distribuidor de juego, con el defecto de acordarse de que es interior y derrochar energías en busca de balones que no llegaban; y



Un racimo de jugadores en el aire. Así fué defendida la puerta granadina.

Chao, del que ya hemos hablado. El mejicano no tuvo una tarde afortunada y estuvo toda la tarde muy apagado, lo mismo que Viso. Ortega jugó mejor que en el día de su presentación, pecando de ingenuidad en sus pases al centro. Reboredo cumplió en su forzado puesto de medio centro. Caballero fué el más flojo de la media, acusando un notable descenso en relación con partidos anteriores.

La defensa, otras veces firme y segura, fué el domingo la peor línea del Deportivo; y de los dos, el más inseguro fué Pedrito, cuya tradicional seguridad quedó el domingo malparada. Prohibido del jugador sin nervios, imperturbable y sereno, el domingo fué Pedrito el reverso de la medalla. No creemos que el capitán deportivista se haya reservado para hacer mayor honor a sus anunciados entorchados de Internacional, porque suponemos que para él lo primero es La Coruña y el Deportivo; antes bien, creemos que fueron los nervios, ante partido de tanta responsabilidad como antesala para su debut como internacional los que hicieron trizas su espíritu y haciéndole olvidarse hasta de su presencia en el campo. Lo cierto es que su gestión fué desafortunadísima, que no hubo decisión ni acierto y que le corresponde gran parte en la derrota deportivista.

EL GRANADA

A falta de técnica, de que carecen los granadinos brillaron por su entusiasmo y coraje. Martí, bajo los palos, dió siempre sensación de seguridad, haciendo su clase en muchas y buenas paradas. Mellisó se hizo notar en la media, donde cortó mucho juego, y Nicola, fino y hábil conociendo la jugada, pero sin acortar a realizarla.

MELCON

Un buen arbitraje de Meloón, que pitó siempre por causa justa, aunque

Futbol modesto

(Continuación de la plana anterior) tirar a gol con más frecuencia y pe- ligro que podría esperarse de su primitivo juego de conjunto—, sobresalió el medio ala izquierdo, Barral arbitró bien.

D. CIUDAD, 4; SILVA, 2

El partido tuvo sus destellos de buen juego, exhibido a ráfagas por algún componente del ataque del Ciudad, pero en general se tradujo en un anodino peloteo, y sólo la emoción salió a relucir al establecerse la guadaña en la primera fase. En algunos momentos la delantera rojilla, la más goleadora de primera división, nos recordó la fácil rapidez y profundidad de la primera vuelta del torneo, hábilmente conducida por León, con un ariete de cuidado en el vértice, y la sultura y eficacia de Luaces en el extremo.

León inauguró el marcador de un buen tiro; empató Pereira en una indecisión de la defensa, y tras el descanso, el D. Ciudad resolvió el partido a su favor, que siempre debió ser suyo por su mejor clase. Garea remató el segundo, al sacarse una "esquina", y León y Lolo marcaron los restantes tantos.

El D. Ciudad si hubiera concedido más importancia a su adversario y no se confiara en su primer tanto, jugaría más ó tono con la evidente clase que encierra. Pero no ha sido así, y el partido perdió interés y tónico. La iniciativa del once, y casi del partido, la llevó siempre León—un magnífico interior de los pocos que saben jugar y hacer jugar al mismo tiempo, muy batallador, e inteligente en la dirección del quinteto de acoso. El trío defensivo inseguro; la medular discreta, sobresaliendo Garea y el sordo practicismo de Lolo; y en el avance secundaron a León con acierto, Luaces y Pintos. Por el Silva hicieron algo las líneas zagueras, pero el ataque careció totalmente de facilidad y eficacia para el remate. Raúl fué su más efectivo elemento. Borrás arbitró acertadamente.—ARGOS.

CLASIFICACION

| | J. | G. | E. | P. | F. | G. | P. |
|--------------|----|----|----|----|----|----|----|
| D. Juvenil | 17 | 11 | 5 | 1 | 43 | 10 | 27 |
| D. Ciudad | 17 | 11 | 3 | 3 | 44 | 19 | 25 |
| Ciudad S. D. | 17 | 9 | 4 | 4 | 44 | 19 | 22 |
| Sla. Lucía | 17 | 8 | 3 | 6 | 34 | 27 | 19 |
| Español | 17 | 7 | 5 | 5 | 42 | 34 | 19 |
| G. Gaitera | 17 | 8 | 1 | 8 | 35 | 32 | 17 |
| Fabril | 15 | 7 | 2 | 7 | 34 | 35 | 16 |
| Torre | 16 | 6 | 4 | 6 | 27 | 28 | 16 |
| Silva | 17 | 2 | 2 | 13 | 24 | 57 | 6 |
| Sin Quever | 17 | 0 | 1 | 16 | 17 | 78 | 1 |

algunas faltas señaladas al Granada más favorecieron que perjudicaron al bando infractor.

Los equipos se alinearon así: Deportivo: Acuña, Pedrito, Portugués; Lezama, Reboredo, Caballero; Viso, Borbolla, Guimeráns, Ortega y Chao.

Granada: Martí, Rey, González; Sosa, Mellisó, Sierra; Aparicio, Acedo, Nicola, Galvany y Más.

BODEGAS ORTIZ VALDEPEÑAS

Depósito de sus vinos en Coruña: CABALLEROS, 17
Tipos: BLANCO CARA BRILLANTE CLARETE, OJO DE GALLO
Embottellados especiales para Hoteles y Restaurantes
Se sirve a domicilio desde una arroba

TODO LE SALE BIEN



Cuando usted está irritable y apático, nada le sale bien. Cuando está alegre y dinámico, en todo tiene éxito. La causa más frecuente de aquel desganado, es la mala eliminación—y la mejor manera de combatirla es con las Píldoras de Brandreth. Ayudan la secreción normal de bilis, que es el estimulante natural de los intestinos. Y al librarle—suave pero bien—de toxinas, las Píldoras de Brandreth le dejan a usted alegre y dinámico. Evite falsas economías a costa de su salud. Asegúrese que está usted tomando un remedio adecuado que produzca los efectos necesarios. Para toda forma de sequedad de vientre, o estreñimiento ponga a prueba las

Píldoras BRANDRETH
Estimulan la acción natural del intestino
E. C. S. S. Consulte a su médico
De venta en todas las farmacias a Ptas. 2'75
Agentes: L. URIBEN y C. S. S. - Barcelona

José Luis Fernández campeón provincial de marcha del Frente de Juventudes

LA MONTE NARANCO VENIO POR EQUIPOS

Con un franco éxito de participantes y equipos se celebró el domingo el anunciado campeonato provincial de marcha especialidad que se corría por primera vez en La Coruña, y que resultó muy vistoso en todo el amplio recorrido lo mismo que a la salida y llegada de los participantes.

El mal tiempo que en la mañana del domingo reinaba deslució un poco la prueba en cuanto a su realce se refiere, pero sin embargo contribuyó al buen resultado deportivo, y que el "orbital" que continuamente cayó sirvió de refrescante ducha a todos los "marchistas".

A las doce de la mañana formaron frente al Obelisco los doce equipos que tomaron parte en la prueba, y que lo hicieron por el siguiente orden: Centurias de F. J. de F. de La Coruña, S. Fernando, G. Hispánica, Orán, C. Universitaria, M. Naranco, La Espina, 6 de Noviembre y C. Baleares. Centurias del Ferrol Lepanto y Gran Capitán y las representaciones de Puerto del Son y Noya, son en total sesenta participantes.

De salida la mayoría lo hacen pisando el paso para tomar posiciones ventajosas, pues entre el gran número que forman el grueso del pelotón inicial, es difícil filtrarse. En la subida al Parrote, primera cuesta del recorrido, ya empieza la criba quedando muchos rezagados. Al pasar por San Andrés figura en cabeza y destacado un grupo de ocho cadetes, entre los que hay varios del Ferrol y La Coruña. Metros más atrás Castillo tira bien de un compañero de equipo, y luego Anillo es el que manda el segundo pelotón que no pierde distancias. Se marca un fuerte "tren" que no todos aguantan, mientras otros son inmediatamente descalificados por "sprintar" más que marchar. El paso por los Cantones es presenciado por numeroso público y le llegada a la meta está cuajada de momentos emocionantes, por la rivalidad y el empeño que ponen todos en obtener una buena clasificación que redunde en favor del equipo, como lo demostró los esfuerzos que habían en la recta final, cuando a algunos ya no faltaba un puesto más o menos.

Entró vencedor en la meta J. Luis Fernández de la M. Naranco en un fuerte "toco a coco" con su compañero de equipo G. Ripamonte, que no aguantó el "tiro" final de Fernández.

A continuación se clasificaron Castillo de la Gran y Casal de la Lepanto. Anillo que había hecho una excelente prueba se confió demasiado en el esfuerzo final y cuando se dió cuenta ya era tarde. El triunfo por equipos de la Monte Naranco merecido ya que todos sus hombres superaron correr para el equipo, a parte de obtener todos una buena clasificación individual. Sorprendente sin embargo el segundo lugar de la G. Hispánica, que con elementos jóvenes se impuso a equipos formados por gente más veterana, sino en la marcha en otros deportes. La C. Baleares y la Universitaria empataron para el tercer puesto.—BERNARDEZ.

RESULTADOS TECNICOS

- 1.-J. Luis Fernández (M. Naranco), copa.
- 2.-G. Ripamonte (M. Naranco), copa.
- 3.-José M. Alvarez (Orán), copa.
- 4.-G. Casal (Lepanto), copa.
- 5.-Andrés Rey (Lepanto).
- 6.-A. Rodríguez (C. Baleares).
- 7.-A. Anillo (6 Noviembre).
- 8.-J. M. Quesada (G. Hispánica).
- 9.-A. Miguélez (C. Baleares).
- 10.-Luis Marentes (M. Naranco).
- 11.-J. Alvarez (G. Universitaria).
- 12.-E. Mangrada (G. Hispánica).
- 13.-E. Mallgrás (C. Universitaria).
- 14.-José M. Mangana (G. Hispánica).
- 15.-Lamas Vilas (Noya)

CLASIFICACION POR EQUIPOS

- 1.-Monte Naranco, copa.
- 2.-Garra Hispánica, copa.
- 3.-C. Universitaria y C. Baleares
- 4.-6 de Noviembre.
- 5.-Lepanto.
- 6.-Orán.
- 7.-Noya.
- 8.-Gran Capitán.
- 9.-Puerto del Son.
- 10.-La Espina.
- 11.-San Fernando.

Los deportes en Orense

ARTILLERIA DE LA CORUÑA PIERDE EN BALONCESTO, EN ORENSE

ORENSE, 23.—En partido de campeonato militar de baloncesto, jugaron ayer en esta ciudad los equipos del Regimiento de Infantería 8, aquí de guarnición, y Artillería 48, de La Coruña. Los artilleros fueron derrotados por el tanto de 50-6.

GRUPOS DE EMPRESA

ORENSE, 23.—En partido correspondiente al campeonato nacional de grupos de empresa, se enfrentaron ayer el de la Sociedad Geol Gallega de Electricidad, de Pontevedra, y el del Instituto Nacional de Previsión, de Orense. Venció el primero por 7 tantos a uno.

CAMPEONATO DE MODESTOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

ORENSE, 23.—Los equipos Villanueva Lombardero e Imperial jugaron un partido del campeonato del Frente de Juventudes, equipos modestos, y se registró un empate a cero. El Cudeiro venció al Peña por 1 a 0.

Funeral por Cervantes, en Alcalá de Henares

ALCALA DE HENARES, 23.—En la Iglesia de los PP. Jesuitas se ha celebrado un funeral por el alma de Miguel de Cervantes, con motivo del aniversario de su muerte. Asistieron las autoridades y jerarquías y una numerosa representación de la Junta de organización de los actos en honor de Cervantes en esta plaza. Más tarde se procedió a colocar una corona al pie del monumento dedicado al Inmortal autor del Quijote. (C.I.F.R.A.)

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO.—DEPURACION

El Excmo. Sr. Ministro Secretario General del Movimiento, a propuesta de la Jefatura Provincial de La Coruña, ha decretado la EXPULSION de la Organización respecto a los afiliados de las Comarcas de Santiago de Compostela y El Ferrol del Caudillo, Felipe García Albéniz y Leopoldo Cuevas Garín, respectivamente.

SECRETARIA LOCAL

Por desconocerse el domicilio del camarada Manuel Andrade Santos, se ruega pase por estas Oficinas de Secretaría Local, para un asunto que le interesa.

SECCION FEMENINA.—IV CONCURSO NACIONAL DE COROS Y DANZAS

Hoy día 24, a las doce de la mañana se celebrará en el Teatro Rosalia de Castro el IV Concurso Nacional de Coros y Danzas de FET y de las JONS de la Sección Femenina y Juventudes Femeninas.

ACADEMIA DE PREPARACION PARA EL INGRESO EN LA ACADEMIA NACIONAL DE MANDOS E INSTRUCTORES "JOSE ANTONIO"

El Excmo. Sr. Ministro Secretario General del Movimiento, ha ordenado la convocatoria de 170 plazas para el ingreso en la Academia Nacional de Mandos e Instructores "José Antonio". El Frente de Juventudes de La Coruña, por medio de su Obra de Ayuda Juvenil, crea una Academia de preparación, a fin de que los camaradas de esta Provincia que deseen asistir a estos cursos encuentren la orientación necesaria y a base de una sólida preparación de las distintas materias que componen el programa publicado en el Boletín del Movimiento núm. 252.

Las clases serán explicadas por el Asesor Provincial de Religión y Moral, Asesor Provincial de Sanidad, Asesor Provincial de Educación Premitilar, un Oficial Instructor y profesores de la Academia de Cultura del Frente de Juventudes.

Primera. Podrán concurrir a esta Academia todos aquellos camaradas de las Falanges Juveniles de Franco o Militantes del Movimiento.

Segunda. La matrícula, que será cerrada el día 30 de los corrientes, será gratuita y como honorarios saldrán mensualmente la cantidad de 25 pesetas.

Tercera. Para los camaradas que por su situación económica no puedan satisfacer la cantidad señalada, la Obra de Ayuda Juvenil, crea 3 becas y seis medias becas, consistentes éstas en el 50 por 100 de los honorarios fijados.

Las clases serán diurnas. Tendrá lugar en la Academia de Mandos Menores "Juan Canalejo" de 19'30 a 21 horas.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 8 S. Andrés 115-1. Tel. 1344. La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oídos Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm 8, segundo (Casa Vitorro). Tel. 1474

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35 - 2.ª (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión 26

Dr. P. García López
Enfermedades de la PIEL y VENEAS
REAS Ramón de la Sagra 0-2.
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7

García Ramos
Piel - ginecología - Venereo
Electricidad Médica. Consulta diaria.
Ferrol, 21. Plaza de Gaitola

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida intestinal, Varices, Ulcera Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismos, Matris y Cirugía general.
Plaza de Lugo 11-1.º De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo
Cirugía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6

C. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ, OÍDOS de Hospital Militar
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Federico Tappa 51-5.º

Francisco Cid
Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisuras y Varices.
Castelar 16-1.º Teléf. 2700 La Coruña

Dr. J. Garrote
VIAS URINARIAS (Venereo riñón, vejiga y próstata) Consulta: Linares Rivas 35-2.º (Casa Barrié) de 5 a 9.
SANATORIO Unión 26 La Coruña

José Araujo Ulloa
Enfermedades de los niños
Pavo Gómez 7-2.º - La Coruña
Consulta: de 12 a 2 y de 4 a 7

AVISO

EL DIA 17 DE MAYO SE CIERRA EL CONCURSO "MARTINI & ROSSI"

PRONOSTICOS DE FUTBOL.— TEMPORADA 1944-45

- FECHA
NOMBRE
DOMICILIO
POBLACION
- 3.º ¿Cuál será el Club ganador de la Copa de S. E. el Generalísimo?
- 2.º ¿Cuál será el Club Campeón de Liga 1.ª División?
- 3.º ¿Cuál será el Club campeón de Liga 2.ª División?
- 4.º ¿Cuántos puntos sumará el Campeón de 1.ª División?
- 5.º ¿Cuántos puntos sumará el Campeón de 2.ª División?
- Firma del Concurante
- Se acompañarán 4 collarines de botellín MARTINI & ROSSI

PREMIOS 1.º, 3.000 Ptas. — 2.º, 2.000 — 3.º, 1.000 hasta 300 premios en metálico y en botellas.
PRIMAS 2.500 Ptas. en varias primas a los que acierten con mayor antelación.

Llenar el botellín y dirigirlo acompañado de cuatro collarines de botellín a

MARTINI & ROSSI, S. A. R. Cataluña, 1-BARCELONA

Tomando Martini & Rossi, además de saborear el más exquisito vermut, tendrá el aliciente, al rasgar los collarines de papel que llevan enrollados los botellines, de decidir entre sus amigos quién pagará el gasto por medio de la jugada de dados que aparece en el reverso. Hay muchos collarines que son VALES para que la consumición resulte gratuita. Pida por lo tanto el botellín de vermut MARTINI & ROSSI y gozará de las ventajas ya indicadas.

AGASAJO A UNA CANTANTE CORUÑESA



Como decimos en otro lugar de este número, en el Palacio Municipal fué recibida la señorita María Luisa Nache, que acaba de hacer con clamoroso éxito su debut como cantante de ópera. El alcalde y los concejales agasajaron a la señorita Nache, a la que acompañaban su padre don Guzmán Rodríguez Rincón, su profesora Angeles Oteín, hermano Guzmán Rodríguez Nache, hermana política doña María Luisa Labra, y su íntima amiga Gloria López de la Serna, que vino expreso de Madrid para asistir a la presentación de la gran cantante coruñesa.

FIESTA COLEGIAL



Grupo de alumnas del Sagrado Corazón de las MM. Franciscanas que intervinieron en las fiestas celebradas con motivo del santo de la R. M. Superiora

Molotof se entrevistó dos veces con Truman

WASHINGTON, 23.—El ministro soviético de Relaciones Exteriores, Molotof, ha celebrado una conferencia de treinta minutos de duración con el Presidente de los Estados Unidos, Henry S. Truman. Molotof llegó a "Ball House" a las 8'30 de la noche, instalándose temporalmente en esta residencia donde se alojan los huéspedes del Gobierno norteamericano. Terminada su conferencia con Truman cruzó la calle acompañado por Stettinius para dirigirse al Departamento de Estado. Allí se reunió con ellos Eden e inmediatamente dieron comienzo a sus esperadas deliberaciones como ministros de Relaciones Exteriores, hallándose también presentes el embajador soviético, Andrei Gromynko; el subsecretario permanente del Ministerio de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña, Alexander Cadogan, y los embajadores en Moscú de los Estados Unidos e Inglaterra, W. Averell Harriman y Archibald Clark Kerr.—(EFE).

NUEVA VISITA

WASHINGTON, 23.— El comisario soviético de Asuntos Exteriores, Molotof, y el embajador soviético en los Estados Unidos, Gromynko, han visitado nuevamente esta tarde al Presidente Truman. Es la segunda visita desde la llegada de Molotof anoche.—(EFE).

ENTREVISTA DE STETTINIUS, EDEN Y MOLOTOF

WASHINGTON 23.—Noventa minutos duró la conferencia celebrada por los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Inglaterra y Unión Soviética en la mañana del lunes. Al terminar la conferencia, la segunda desde la llegada de Molotof, el secretario de Estado americano, Stettinius, se dirigió apresuradamente a la Casa Blanca para informar al Presidente Truman, con quien conversó durante quince minutos. Al salir se limitó a decir

a los periodistas: "Por ahora no puedo decirles nada". Según la Agencia United Press los tres ministros se reunirán de nuevo antes de salir para San Francisco. Los periodistas—agrega la citada Agencia—observaron que Eden no tenía el aspecto acostumbrado al salir de la reunión. Estaba despeinado y deprimido. Antes de la llegada de Molotof, Stettinius conferenció con Eden durante media hora. Los pasillos del edificio estuvieron vigilados continuamente por personal del servicio secreto soviético y norteamericano.—(EFE).

"No se ha dado en España ningún veredicto vengativo", dice el "Times"

LONDRES, 23.—"The Times" ha publicado un telegrama de su corresponsal en Madrid en el que se alude a una consulta hecha al señor Pérez Torrealba, jefe superior de libertad vigilada, quien niega que en España haya tenido lugar veredicto alguno vengativo. Todos los crímenes comunes han sido juzgados con arreglo a las leyes anteriores al 18 de julio de 1936 y algunos delitos políticos fueron juzgados según Códigos posteriores.

OLESTIAS DEL ESTOMAGO CAIDO tanto digestivas como nerviosas pueden corregirse con el novísimo invento ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN pequeño y blando cinturón de siete centímetros que evita las antenas y engorrosos fajos. Patente Invención 163.373. Consulte al médico. (C. C. S. 7.299. AVISO: Visita en LA CORUÑA, viernes 27, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52. En SANTIAGO DE COMPOSTELA, jueves 26, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ADOLFO GALLEGO, CALLE GRAL. MOLATA, 1. En EL FERROL DEL CAU-DILLO, sábado 28, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2, según sus prescripciones. HERNISAN (Estudio Ortopédico), BALMES, 104 - BARCELONA

ACEYTE YNGLES



C. 8 150

PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS. PUEDE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMULTANEAMENTE, ABONANDO A RAZON DE DOS PESETAS CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS: EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA, DIARIO REGIONAL, VALLADOLID, HOY, BADAJOZ, IDEAL, GRANADA, LA VERDAD, MURCIA, YA, MADRID. LE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

La Fiesta del Libro, celebrada en el Instituto de Enseñanza Media

A las nueve de la mañana de ayer, y en la capilla del Instituto de Enseñanza Media, se dijo una misa en sufragio de los escritores fallecidos. A las doce, en el Paraninfo del mismo centro, con asistencia de numeroso público, se celebró un acto cultural con motivo de dicha Fiesta. Hicieron uso de la palabra el director del Instituto Femenino, catedrático de Literatura señor Agra Cadarso, que pronunció una brillante conferencia, versando sobre el poeta coruñés del siglo de oro, Tránsito de Figueroa. En párrafos de bello lirismo, hizo una ligera semblanza biográfica y después analizó diversas facetas de este interesante y casi desconocido autor, brindando las primicias de un documentado y sugestivo estudio sobre su obra, que tiene en preparación. A continuación el archivero señor Represa hizo una erudita exposición sobre los precedentes del libro, valiéndose de ejemplares de manuscritos e incunables del Archivo Regional de Galicia. El director de la Biblioteca Pública señor González Garcés, agradeció la colaboración prestada por los señores Agra y Represa; habló de diversos problemas referentes al libro y a las bibliotecas en el momento actual y terminó con una exposición del funcionamiento de la Biblioteca que dirige. Finalmente, el presidente de la Diputación, señor Romay, que presidió el acto por delegación del Excmo. Sr. Gobernador civil, hizo entrega de libros a los alumnos más destacados. También asistieron el M. I. señor Abad de la R. e I. Colegiata, el delegado provincial de Educación Popular, camarada Santos Rovero, que ostentaba la representación del jefe provincial del Movimiento; el director del Instituto Masculino, señor Miguez Tapia, en representación del alcalde; directores y claustros de los centros docentes, y otras representaciones culturales. Se cerró el acto con el "Cara al Sol".

CRONICA DE SOCIEDAD

BODA.—En la iglesia de Santa Leocadia, en el Puente del Pasaje, han contraído matrimonio la Srta. Amalita Cruz de la Cruz con don Eladio Castiñeiras Santos, procurador de los Tribunales de Villalba, siendo apadrinados por la Srta. Amalia Quiroga Carreño, inspectora del Magisterio, en Lugo, y por don Eduardo Sneider Cortés, abogado de esta localidad. A dicha ceremonia concurrieron numerosas y distinguidas familias de La Coruña y Lugo, las cuales fueron delicadamente obsequiadas por los familiares de la novia. Firmaron como testigos, por la desposada, el señor Sol Cruz y don Primitivo Suárez, y por el novio, su hermano don Celestino y don Justo Carameles. BAUTIZO.—Ayer fué bautizada en la iglesia parroquial de Santa Lúcia la hija recién nacida del Dr. Martínez López (don Angel) y su esposa María del Pilar Muñiz Chad. A la nueva cristiana le fueron inculcados los nombres de María del Pilar Alicia Covadonga. Fueron padrinos sus tíos María Alicia y Armando Martínez. VIAJEROS.—En el vapor "Romen" llegaron de Gijón el industrial de aquella plaza don Roberto Iglesias Blanco y su hermana Piliuca.

Terminó el oscurecimiento en la capital británica

LONDRES, 23.—Anoche terminó el oscurecimiento en la capital británica. Por las puertas y ventanas de casas particulares, oficinas y fábricas salía la luz a raudales, espectáculo no visto desde hace casi seis años. En las calles de la ciudad reinaba gran alegría.—(EFE).

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA ELVIRA IGLESIAS CRIBEIRO DE FUENTES. Que falleció el día 25 de abril de 1944, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Las misas que se celebren el miércoles día 25 en las parroquias de San Julián de Barbos y Santa María de San Claudio Ortigueira, así como las de 9 y 10 que se digan el mismo día en la iglesia de San Pedro de Mezonzo de esta capital, igualmente la misa de 9 el día 25 de cada mes, serán aplicadas por su eterno descanso. Su esposo, Eladio Fuentes Salgueiro; hija, Elvira; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a alguno de dichos actos y la encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Agencias: PROPIETA RIOSI Pa... Ofertas: AGENTES pre... Perdida: PERDIDA. El... Tintorerías: TINTORERIA... Transportes: TRANSPORTES... Funcionario: FUNCIONARIO... Crucigrama: CRUCIGRAMA... Demandas: SE desea ocu... Practicantes: VAZQUEZ R... Trabajo: TRABAJO d... CEDULAS Ban... Vende casa... CORCHO

CRONICAS DEL EXTRANJERO

Estampa del verdadero París burgués y sencillo

La familia cristiana, garantía de Francia, bajo la trivialidad superficial

PARIS, 23.—(Crónica radiotelegráfica del corresponsal diplomático de la Agencia Logos, ANTONIO MIRA).

Los domingos París cambia completamente de aspecto, de gesto. Se ve sonreír su cara un tanto fatigada por el trabajo de toda la semana. Esta gran ciudad, ahora, recuperándose poco a poco, sabe vestirse de día de fiesta, de domingo, como si fuera una aldea, un pueblo, una capital de provincia. Antes de la guerra, París parecía vivir una continua fiesta, como en vacaciones interminables. Esta, al menos, era la impresión que recibía el forastero, el extranjero sobre todo, que se veía también obligado a vestirse de domingo cada día.

El París que se echa a la calle para pasear tranquilamente viendo escaparates, o para ir al cine en el que se ha estado pensando toda la semana, no es el París de cada día, que hace rebosar a ciertas horas, las bocas del metro y que corre hacia las oficinas apresuradamente, otras. Ese París de entre semana, es una ciudad de hombres y mujeres que marchan solos, aislados, casi sin preocuparse los unos de los otros. Cuando llega el domingo o la noche del sábado, empiezan a surgir en la calle, en el "boulevard", las parejas, los matrimonios, acalambados, pacíficos, sin prisas. Es el París que ha trabajado y descansa.

Porque por ahí, por esos mundos de Dios, se tiene una idea locada de París, como ciudad albergue de todas las locuras de diversión. Ese París no es el auténtico París: el de los pequeños burgueses, el de los rentistas ordenados, el de los comerciantes calculadores, el de las profesiones liberales sin pretensiones, el de los obreros que trabajan.

En el alma de cada francés anda un

sueño de orden y ansiada prosperidad que se sintetiza en poderse retirar el día de mañana a vivir con muy pequeño de renta a una casita con una huerta. Este sueño destruye todas las teorías políticas revolucionarias.

Ayer, domingo, he ido a visitar a unos buenos amigos, modelo de familias cristianas francesas: clase media; privaciones sin cuento, hoy; apatía y resignación. El matrimonio no sale de casa en todo el domingo, cuatro chiquillos que caben los cuatro en un abrazo del padre, hombre joven, trabajador infatigable.

—¿Para qué salir de casa?—me ha dicho madame—. Louis está durante toda la semana fuera; cuando viene al anochecer, los niños duermen; el domingo lo dedica Louis a sus hijos.

—¿Qué idea tan diferente se tiene de París cuando a él se llega por unos días con afán de ver toda esa espuma de champán que es el tópicos internacional de la Ciudad-Luz.

Ese París, no es París—me ha dicho madame—, ni está formado por verdaderos parisienses. Ese París trivial y en el fondo con su peso de tristeza, está formado por un mosaico cosmopolita en el que los contrastes forman una extraña atmósfera bohemia en una vida inquieta y desasosegada.

Esto es bien cierto. Y cuando ese mundo desciende a una de esas múltiples "boites" y allí se desata en pasiones y baile y balla—porque ya se balla en París de nuevo, a beneficio de sinistrados prisioneros o del nuevo ejército francés, claro, pero hasta enloquecer y salir livido con las primeras livideces del alba, de un alba sucia y fatigada—es inevitable pensar en las causas de la desgracia que hoy sufre Francia.

Pero hay un error. Ese mundo no

es el verdadero París, el París tranquilo, que comienza su domingo con una visita, por lo menos una visita, a la iglesia, a la parroquia del "Quartier". Y no es París, porque el auténtico París tiene que levantarse al alba, a las seis de la mañana, para acudir al trabajo, y tiene que trabajar todo el día, sin más interrupción que dos horas para mal comer, y cuando llega la noche, no tiene humor ni dinero para descender al ambiente enrarecido de una "Boite". Necesita dormir. Por esto, cuando llega la tarde calma del domingo, el bosque, el de Boulogne, se convierte en un parque burgués, en el que cualquier observador mediano puede ver la garantía de la continuidad discreta de la vida política de Francia. Allí, en el bosque los matrimonios que toman el sol junto a sus chiquillos; allí, las colegialas y sus uniformes, en fila; el viejo rentista con su perilla y su abrigo pardo, pero bien cepillado, como diciendo: He aquí la meta ejemplar; se llega a ella con prudencia y discreción, pensando en ella.

Se habla de que en París hay muchos divorcios planteados y en espera de resolución. Los Tribunales están ocupados con la depuración y no tienen tiempo para deshacer matrimonios; esto es un problema serio que tiene planteado el Gobierno y que para resolverlo ha tomado recientemente medidas en cuanto a la separación de bienes y cuerpos... pero, por otra parte, se me dice que en la actualidad se casa en Francia mucha más gente que nunca. Los sujetos pacíficos de los citados divorcios sin duda, proceden de ese París que no es el auténtico París que sale a tomar el sol cada domingo. Los fallos protagonistas de esos matrimonios, sencillos y sin galas, de guerra que aquí se realizan cada día, si nacen de ese París, familiar, donde la familia tiene un valor, inapreciable y el hogar es su refugio de defensa, que vestido de fiesta con los trapitos de gala bien cepillados, sale cada domingo a dar una vuelta por el "Bois" y en él mira como una meta simbólica al viejecillo de la perilla y el abrigo pardo que espera, en paz y gracia de Dios, el fin de sus días.

¡Ah!, la masa de los soldados norteamericanos, pese a ciertas apariencias bulliciosas, ama este París pequeño burgués de domingo.—(LOGOS).

Comemoración del XX aniversario de la Revolución portuguesa

El Ejército sigue unido al servicio del espíritu y la soberanía de la Nación

LISBOA, 23.—(Crónica del corresponsal de la Agencia Logos, Pedro Correia Marques).

Sin duda no es que la fuerza armada tenga la pretensión de ser el árbitro de la situación en este momento dramático. Pero está claro que el ejército quiere afirmar repetidas veces y con la elocuencia más expresiva que es un elemento de orden y que su sentido nacional y de orden no se ha debilitado en la confusión de ideas y sentimientos que caracteriza este punto neurálgico de la vida europea.

En crónicas anteriores he dado noticia de algunas manifestaciones de los militares que declaran su fidelidad al régimen constituido y al orden nacional. Otra manifestación importante y significativa hay que anotar en este momento. Veinte años hace que un movimiento militar procuró poner término al desorden político, social y administrativo en que iba la vida portuguesa. Las unidades de zapadores, ferrocarriles, telegrafistas de campaña, artillería a caballo y de ametralladoras se alzaron contra el Gobierno de aquel entonces. Este encontró fuerzas fieles que le defendiesen. La falta de coordinación de los elementos del Ejército insurreccionado le causaron la derrota tras de honorable combate. Después, los oficiales vencidos fueron juzgados en tribunal especial. Fue entonces fiscal, por parte del Gobierno vencedor, esto es, acusador de los vencidos, un oficial poco conocido el general Carmona, que poco más de dos años después sería Presidente de la República. Con una nobleza impresionante que le presentó inmediatamente al país como uno de los más altos caracteres de Portugal, el fiscal, general Carmona, defendió valerosamente a los acusados, que debería acusar. Dijo: "Si veo sentados en ese banco de culpables a oficiales tan distinguidos es porque verdaderamente la Patria está enferma".

Los acusados fueron todos absueltos. Ahora se ha celebrado el veinte aniversario de la revolución del 18 de abril de 1925. Se reunieron en varios actos—entre los cuales una misa en sufragio del alma de los que han muerto en la revolución y de los combatientes que posteriormente han fallecido—los oficiales que han tomado parte en esa sublevación que precedió al movimiento nacional del 28 de mayo de 1926, altamente victorioso. En un almuerzo de confraternidad, habló uno de los oficiales presentes, el teniente coronel Vergilio Quaresma, que subrayó el significado de fraternidad militar de aquella conmemoración y de firmeza leal en la defensa de los altos intereses nacionales y de los que han inspirado el acto heroico del 18 de abril de 1925.

Pregunta si el Ejército debe ser extraño a las manifestaciones políticas nacionales; si debe ser el gran mudo, como le llamaban los demócratas franceses, o si como ocurre en algunas jóvenes democracias, debe intervenir pasado cada año electoral, si el elegido no es de su simpatía. Y contesta que el Ejército no debe ser ni el gran mudo ni constituirse, salvo muy contadas excepciones, en el fiel de la balanza política.

"Nosotros, los jefes de tropas, no somos ni queremos ser políticos", afirmó. Los oficiales portugueses quieren ser portugueses "en el territorio, en el cuerpo, en el alma. No vendemos el alma al extranjero para salvar el territorio y el cuerpo. Queremos ser portugueses por el espíritu, por la civilización, por la cultura, que supimos criar y difundir. Y hemos

En la III Exposición provincial de trabajos los aprendices mostrarán su formación profesional en objetos exclusivamente por ellos confeccionados. Hermandad y comunidad de intereses. Productores y empresas. III Exposición de Trabajos de Aprendices.

de combatir sin piedad a todos aquellos que solamente saben copiar extranjeros, o que del extranjero reciben órdenes".

Y añadió: "Somos colonizadores; queremos ser colonizados. Somos hombres libres; no queremos ser esclavos de bárbaros conquistadores".

Y más, coincidiendo con declaraciones de otra manifestación del Ejército: "En tiempo en tiempo, conversando con amigos, podemos indicar errores u otras opiniones. Pero no podrá eso interpretarse jamás como divergencia entre el Ejército y la situación, entre los militares y el Estado nuevo. Además, hay que respetar la gran mayoría de la nación que quiere vivir y progresar en la interior y exterior, por el Estado nuevo garantizado".

El ministro de la Guerra, que preside el almuerzo, puso de relieve la unidad del Ejército, expresada en aquella unión, y fustigó con duras palabras a los que maniobran en la sombra, esperando destruir esta unidad por medio de intrigas y calumnias, insinuando que en el Ejército podría haber intenciones de traición para con los jefes respetados y queridos, que han conducido a los militares por el camino del honor y del deber y son la garantía de la victoria futura.

Esta ha sido una de las más expresivas manifestaciones de lealtad y unidad del Ejército, tras de algunas otras, a las que he dado noticia, y no se dirá que estas manifestaciones son sin especial significado en este momento.

Pedro de Ribadeneyra, S. L.



HISTORIAS DE LA CONTRARREFORMA

ELEGANTE VOLUMEN
DE 1.500 PAGINAS
que contiene:

Vida de los padres Ignacia de Loyola, Diego Lainez, Alfonso Salmerón y Francisco de Borja, Historia del cisma de Inglaterra. Exhortación a los capitanes y soldados de la "Invencible"

Acaba de aparecer
con motivo del IV centenario del Concilio de Trento

editado por la
Biblioteca de
Autores Cristianos

Primorosamente encuadernado, con profusión de grabados selectísimos, revisado, anotado y con introducciones por el padre EUSEBIO REY, S. L.

¡SOLO 40 PESETAS!
En piel de lujo, 75 pesetas.

Pídanlo a
LA EDITORIAL CATOLICA, S. A.
Alfonso XI, 4. Apartado 466
MADRID

o al distribuidor exclusivo
L I F E S A
Valenzuela, 6. Apartado 573
MADRID

La entrada de las tropas francesas en territorio italiano suscita inquietud en Roma

ROMA, 23.—La entrada de tropas francesas en varias regiones del Noroeste de Italia suscita cierta ansiedad en los círculos políticos romanos, dice un enviado especial de la agencia Reuter.

Hace algunas semanas se supo que los franceses habían cruzado la frontera por el más pequeño de los pasos de San Bernardo, y ahora la Radio parisina anuncia un nuevo cruce en un punto situado a 32 kilómetros al Norte de Ventimiglia.

Estos movimientos tienen su significado y no obedecen solamente al deseo de liquidar a los núcleos dispersos de soldados alemanes, sino que parecen indicar el deseo de los franceses de intervenir en la ocupación alada de Italia—dicen los círculos en cuestión.

La región de los pasos de San Bernardo y del valle de Adsta, aun cuando alberga muchos habitantes de raza francesa, pertenece a la Corona Italiana desde hace muchísimos siglos. (EFE).

Tratado de amistad y asistencia mutua entre Rusia y los polacos de Lublín

LONDRES 23.—Después de la firma del tratado de amistad y asistencia mutua entre Moscú y Lublín, Stalin ofreció anoche un banquete a Berul y Morawski. Al finalizar el acto dijo: "Estimo que el tratado que acabamos de firmar tiene gran importancia histórica, pues implica un cambio radical en las relaciones polaco-soviéticas, impulsándolas hacia una amistad y una alianza que, forjadas en la guerra de liberación, reciben ahora su ratificación. Durante el siglo pasado, las relaciones entre nuestros dos países

LA GUERRA

EN PLENA BATALLA AGONIZA BERLIN MIENTRAS EN UN DESPACHO AGONIZA POLONIA

Por V. V. V.

Resulta penoso asistir diariamente a la lluvia de noticias—todas ellas trágicas—que nos dan cuenta de la agonía heroicamente sangrienta de la capital del Reich. Las tropas rusas están ya en sus calles extremas. Dos potentes columnas blindadas atacan por el Norte la una y por el Sur la otra, en un abrazo mortal, mientras que la tercera, que partió de la cabeza de puente de Kustrin, se prepara a hacer su entrada en la bolsa que aquellas pretenden cerrar desde los flancos.

Es una batalla doblemente trágica, porque se libra en las calles, en medio de masas de edificios densamente habitados y sometidos ahora a un terrible machaqueo destructor de artillería—el más mortal de todos, incluyendo el de la aviación—y así, entre las muchas noticias de hechos militares aparecen aisladas algunas tristes de refugios donde la población apañada pasa varios días sumida en tinieblas, sin comer, enterrada a veces porque las entradas han sido cegadas dos o tres días antes por la acción de las bombas de grueso calibre de la aviación o las rompedoras de la artillería. Pobladores miserables que cuando salgan de sus refugios subterráneos encontrarán un paisaje distinto del que veían cuando entraron; paisaje ahora de ruinas, donde ni siquiera lo que eran calles o plazas se podrán reconocer entre los escombros.

La lucha es feroz. Hitler en persona—según se dice—al frente de las últimas tropas de la guarnición, espera quizá morir matando como último acto de una vida que la Historia juzgará—las pasio-

han sufrido mucho por causa de malentendidos recíprocos e incluso por conflictos armados. Esa discordia debilitó a nuestras naciones contribuyendo al auge del Imperio alemán".—(EFE).

nes de la hora presente victoriosa, a favor o en contra, las juicias que se emitirán—y llevará quizá consigo el porvenir de su pueblo por largo período de tiempo como prometido. Frase suya fue aquella de que la guerra que entonces empezaba decidiría la suerte del pueblo alemán para un milenio...

Y mientras tanto, allá, al otro lado del Atlántico, en la capital de los Estados Unidos de Norteamérica, una conferencia semipermanente de los tres ministros de Negocios Extranjeros de Inglaterra, Norteamérica y Rusia procura sacar las del problema apinadas de la postguerra, atascado—exactamente igual que al principio de esta terrible contienda—con un problema minúsculo del que todas han hecho cuestión previa, para que todo sea lo mismo que en los días de agosto de 1939 que precedieron a la guerra actual. Este problema es Polonia. Entonces era Alemania quien reivindicaba un territorio pequeño sometido a internacionalización—Danzig—, ahora es Rusia que reivindica no sólo media Polonia (que ya se ha apropiado, por encima de todas las consideraciones de orden moral que iniciaron la guerra) sino el dominio de lo que queda de Polonia "libre" mediante la pretensión de que las Naciones Unidas (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Junta de Carburantes Líquidos

GUPOS MES DE MAYO

Mañana miércoles día 25 comenzará el despacho de cupos para las Tarjetas "E" (Taxis) y "H" (Omnibus) por el siguiente orden de fechas:

| | |
|--------|------------------------------------|
| Día 25 | Tarjetas terminadas en cero y uno. |
| " 26 | " " " " dos y tres. |
| " 27 | " " " " cuatro y cinco. |
| " 28 | " " " " seis y siete. |
| " 30 | " " " " ocho y nueve. |

VARJETAS "A" (TURISMOS), "G" (CAMIONES), "I" (INDUSTRIA) Y "K" (NAVES)

| | |
|---------------|------------------------------|
| Día 1 de Mayo | Tarjetas terminadas en cero. |
| " 2 | " " " " uno. |
| " 3 | " " " " dos. |
| " 4 | " " " " tres. |
| " 5 | " " " " cuatro. |
| " 6 | " " " " cinco. |
| " 7 | " " " " seis. |
| " 8 | " " " " siete. |
| " 9 | " " " " ocho. |
| " 10 | " " " " nueve. |
| " 11 | " " " " diez. |
| " 12 | " " " " once. |

RENOVACION DE VARJETAS

Terminándose el próximo viernes 27 el plazo de presentación de documentos para la renovación de las tarjetas "G" (Camiones), a los usuarios que en dicha fecha no hubieran cumplido esta disposición no les será atendida la renovación hasta que estén terminadas las demás series de tarjetas.

En el día 28 comenzará la renovación de las tarjetas "E" (Taxis) y "H" (Omnibus) en la forma anunciada oportunamente y que está de manifiesto en el cuadro de cupos de esta Junta.

Hasta **12** meses en nuestra Sección
Comercial para pagar
su compra **SIN PAGO ADELANTADO**
Solicite información sobre diferentes modalidades para COMPRAR A PLAZOS EN CUALQUIER establecimiento de La Coruña **SIN PAGO ADELANTADO**, cómoda y prácticamente.
Sociedad Española de Comercio y Crédito, S. A.
SUCURSAL EN LA CORUÑA: San Andrés, 7.